

# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főutca 5-7. Telefon: 100-496, 100-599  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. szeptember 27. 6 óra -- perc

### A XI. kerület ismét megelőzte Ujpestet

i SL/Dé/PE KM P

1955. szeptember 27.

A XI. és a IV. kerület üzemeinek versenye továbbra is kitűnő eredményekkel jár. A verseny indulása óta mindkét munkás-kerület minden hónapban jelentősen túlteljesítette tervét. Mindkét kerületben versenyhíradókat adtak ki, amelyek az elsőség elnyerésére buzdítják a dolgozókat, s ismertetik a verseny legfrissebb eredményeit. Juniában Ujpest, Juliusban a XI. kerület és a versenyhíradó legújabb jelentése szerint augusztusban ismét a XI. kerület hódította el az első helyet. A kerület egy hónap alatt nyolc és fél millió forint értékű terméket adott terven felül. Ugyanakkor a többi versenyfejtést is igen jól teljesítette. Exporttervében 104,5, termelékenységi tervében 103 százalékos eredményt ért el. Az átlagselejt 0,75-ről 0,53 százalékra csökkent, az igazolatlan hiányzás és a balesetek száma szintén kevesebb volt, mint Juliusban.

Igen nagy eredmény, hogy a második helyre került Ujpest üzemei is túlteljesítést értek el munkájuk minden területén. Befelejett termelési tervüket 102,8, teljes termelési tervüket 102, termelékenységi tervüket 100,5, exporttervüket 110,7 százalékra teljesítették. /MTI/

### Uj üzletek nyílnak

i KL/F/PE KM P

1955. szeptember 27.

Október 6-án és 8-án két gyönyörűen berendezett, reprezentatív üzletet nyit meg az Országos Kulturcikk Kiskereskedelmi Vállalat. Az egyikben a Lenin körút 101 számú házban zongorákat árusítanak majd. Itt valószínűleg kis hangversenytermet rendeznek be azzal a céllal, hogy kipróbálhassák a hangszerüket.

A másik új bolt a vállalat rádiószalonja lesz. Ebben a kiállító teremben mindenféle rádiótípust árusítanak, itt ismerhetik meg az érdeklődők az új magyar zenegépet is. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1955. szeptember 27.

6 óra 05 perc

Új lakótelep születik Csepelen

i SZB/PE KM P

1955. szeptember 27.

Csepelen, az Erdősor utcában és környékén, a 25. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozóinak munkája nyomán új lakótelep születik. A legkorszerűbb építési technológiával, több mint száz kétszobás iker-családház, bölcsőde, óvoda, iskola, KÖZÉRT Üzletház, kertés, fásított, parkos új lakónegyed épül itt. Valamennyi ikerház előregyártással készül, téglá helyett pernyebeton paneleket alkalmaznak. Harmincnegyzet háznak van már alapja, három lakásnak pedig megvannak a falai, ezt az építők két nap alatt szerelték össze.

Az építőipari brigádok, az építkezés műszaki vezetői gondosan felkészültek az új típusú házak szerelésére, összeállítására. Az 1. számú épületem-gyár, amely a pernye elemeket szállítja - október elejétől folyamatosan küldi a betontesteket, így lehetővé válik, hogy év végéig csaknem negyven összkomfortos lakásba beköltözhessenek a csepeli dolgozók. /MTI/

- - - - -

Hetvenötmillió forintot kaptak az államtól szociális beruházásra a Tatabányai Cement és Mészművek dolgozói

i SZB/PE KM P

1955. szeptember 27.

A Tatabányai Cement és Mészművek dolgozói a legutóbbi öt évben 75 millió forintot kaptak az államtól szociális beruházásokra. Ebből az összegből többi között gépesítették a vállalat kőbányáját, betonutat építettek, új műhelyt, ezer személyes fürdőt és öltözőt létesítettek. Ezenkívül bölcsődét, üzemi konyhát, irodahelyiségeket, egyéb szociális, kulturális és üzemi létesítményt építettek. A vállalat dolgozói az eltelt öt évben összesen 3,782.000 forint kölcsönjegyzéssel járultak az ország építéséhez, a vállalat fejlesztéséhez. Az eddigi sorsolások alkalmával 779.000 forintot nyertek. Ezek a számok hivatkozzák, hogy a Tatabányai Cement és Mészművek dolgozói sokszorosan visszakapták már az államtól nyújtott segítséget. /MTI/

- - - - -

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. szeptember 27.

6 óra 05 perc

Új lakótelep születik Csepelen

i SZB/PE KM P

1955. szeptember 27.

Csepelen, az Erdősor utcában és környékén, a 25. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozóinak munkája nyomán új lakótelep születik. A legkorszerűbb építési technológiával, több mint száz kétszobás iker-családiház, bölcsőde, óvoda, iskola, KÖZÉRT üzletház, kertés, fásított, parkos új lakónegyed épül itt. Valamennyi ikerház előregyártással készül, téglá helyett pernyebeton paneleket alkalmaznak. Harmincnegyzet háznak van már alapja, három lakásnak pedig megvannak a falai, ezt az építők két nap alatt szerelték össze.

Az építőipari brigádok, az építkezés műszaki vezetői gondosan felkészültek az új típusú házak szerelésére, összeállítására. Az 1. számú épületem-gyár, amely a pernye elemeket szállítja - október elejétől folyamatosan küldi a betontesteket, így lehetővé válik, hogy év végéig csaknem negyven összkomfortos lakásba beköltözhessenek a csepeli dolgozók. /MTI/

-----

Hetvenötmillió forintot kaptak az államtól szociális beruházásra a Tatabányai Cement és Mészművek dolgozói

i SZB/PE KM P

1955. szeptember 27.

A Tatabányai Cement és Mészművek dolgozói a legutóbbi öt évben 75 millió forintot kaptak az államtól szociális beruházásokra. Ebből az összegből többi között gépesítették a vállalat kőbányáját, betonutat építettek, új műhelyt, ezer személyes fürdőt és öltözőt létesítettek. Ezenkívül bölcsődét, üzemi konyhát, irodahelyiségeket, egyéb szociális, kulturális és üzemi létesítményt építettek. A vállalat dolgozói az eltelt öt évben összesen 3,782.000 forint kölcsönjegyzéssel járultak az ország építéséhez, a vállalat fejlesztéséhez. Az eddigi sorsolások alkalmával 779.000 forintot nyertek. Ezek a számok hiven mutatják, hogy a Tatabányai Cement és Mészművek dolgozói sokszorosan visszakapták már az államtól nyújtott segítséget. /MTI/

-----

TL

MTI BELFOLDI HIREK

Belföldi hírek

1955. szeptember 27.

6 óra 10 perc

Hírek a főváros életéből

1 Zs./Tr./Bé KC P

1955. szeptember 27.

A XXII. kerületi tanács vegyesipari javítóvállalata megkezdte a szagtalan, hazai kötőanyagból előállított műanyaggyártását. Az új gyártási eljárás eredményeként a vállalat előreláthatólag hárommillió forintot takarít meg évenként.

mintegy

X X X

A XI. kerületi tanács oktatási osztályának kezdeményezésére iskolai látogatásokat szerveznek a kerület üzemeibe, gyáraiba. A látogatásokon a tanulók megismerkednek az egyes munkafolyamatokkal, a gyári dolgozók mindennapi életével. Október első napjaiban az Albertfalva utcai általános iskola növendékei az EMAG gyárba, a Sopron uti iskola tanulói pedig a Kábel- és Kábelanyaggyárba látogatnak el.

X X X

Az V. kerületi Ingatlankezelő Vállalat az idén a lakóházak felújítására, karbantartására, valamint kisebb beszerzésekre 24.000.000 forintot fordít. A nagy tételű szerződéseken kívül 21 épületen végeztek több, mint 50.000 forint értékű felújítást.

Az V. kerületi helyiipari vállalatok az idén megkezdték a pulóverek gyártását. Ebben az évben 10.000 pamutpulóvert, 527.000 pár pamutrösményt gyártanak. Ezenkívül több ezer alumíniumedényt, éthordót és evőszőveget készítenek.

X X X

A XXII. kerületben is jó gyümölcs-termés volt az idén. A kerület termelőszövetkezetei és egyénileg dolgozó gazdái 180 vagon őszibarackot és 35 vagon sárgabarackot juttattak exportra. Kifogástalan minőségű áruikkal tovább öregbítették külföldön a magyar gyümölcs jó hírét. Belföldi fogyasztásra 115 vagon sárga és 59 vagon őszibarackot szállítottak piacra a kerület. /MTI/

A hét filmbemutatói

1 K.F.M.E. /Bé KC P

1955. szeptember 27.

A héten hét új filmet mutatnak be a fővárosi mozik. A Corvin, a Kossuth, a Szikra, a Szabadság, a Tatra és a kispesti Hunyadi mozi tűzi műsorra az "Özönvíz előtt" című francia-olasz filmdrámát. A Duna, az Uránia,

a munkás és a Brigád Jirasok regényéből készült színes cseh-szlovák filmet a "Kutyafejűk"-et mutatja be. /MTI/

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955. szeptember 27.

6 óra 15 perc

A termelőszövetkezeti mozgalom fejlődését bemutató kiállításra készülnek a Veszprém megyei képző- és népművészek

vid /Bn3 -cz P

1955. szeptember 27.

Veszprém megyében hat képzőművészeti kör működik és ezenkívül mintegy negyven képzőművész dolgozik. Az utóbbi időben egyre több olyan festmény h gyűjtés el műtermüket, amely a megye lakosságának új, megváltozott életét ábrázolja. A képzőművészek most nagyszabású megyei kiállításra készülnek, amely a mezőgazdaság, ezen belül elsősorban a termelőszövetkezeti mozgalom fejlődését, a termelőszövetkezeti parasztok életét mutatja be majd. A megyei tanács népművelési osztálya pályázatot hirdetett az ilyen témájú alkotásokra, s ezek legjobbjai kerülnek majd a kiállításra. A kiállítás on résztvesznek a megye népművészei is. /MTI/

Az operabérlők egyharmada fizikai dolgozó

i Tom/HM/Bn3 KC P

1955. szeptember 27.

Befejeződött a Magyar Állami Operaház bérlőcincék szétosztása. Összesen 70.109 bérlőt adtak el, ebből 22.598-t az Operaház, 41.156-ot pedig az Erkel Színház előadásaira. Prózai színházzal kombinált bérlőből 6.355-öt vásároltak a dolgozók.

A bérlők iránt nemcsak Budpsten, hanem vidékről is nagy érdeklődés nyilvánult meg. A vidéki üzemek dolgozói több mint 10.000 bérlőt váltottak. Ellátogatnak majd a budapesti operabérlőadásokra Kézdivásárhelyre, Tatabányára, Székesfehérvárra, Miskolcra, Diósdra, Tokodra, Székesfehérvárra, Durog, Vác, Dunakeszi, Gödöllő üzemeiből és más vidékekről is. Ugyancsak jelentős számban vásároltak bérlőt az egyetemek, főiskolák és középiskolák tanárai és diákjai. Orvondotos jelenség, hogy a bérlőtulajdonosok egyharmada: 33.03 százaléka fizikai munkát végző dolgozó. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955. szeptember 27.

6 óra 20 perc

Rajzpantográffal, asztali rajzállvánnyal, kisméretű rajzgéppel  
segítik a tervezők munkáját

1 Bgy/Tr/PE Vg P

1955. szeptember 27.

Az Irodagép Ipari Vállalat dolgozói új rajz- és tervező-  
készülékekkel gondoskodnak a tervezők, a mérnökök, a technológusok  
munkájának könnyítéséről. Tervezők és építészek részére elkészítették  
a rajzpantográf mintapéldányát. Az új műszer könnyű fémről készült,  
karhosszúsága 60 centiméter, maximális nagyítóképessége huszonöt-  
szörös.

Rövidesen forgalomba kerül a kisméretű rajzgép is. Az új  
műszerrel a legkönnyesebb rajzolási munkát is elvégezhetik. A vonal-  
zó szögbeállítása 15 fokonként automatikusan, egy mozdulattal tör-  
ténik.

Hasonlóan hasznos tervezők és mérnökök részére az asztali  
rajzállvány, amit átvilágítható, homályos üveglappal, mozgatható  
fényforrással készítenek. Az új rajzállvány az üzletekben már  
a vásárlók rendelkezésére áll. /MTI/ Asztali

-----

Cukrászipari bemutatót rendez a vendéglátóipar

1 KL/F/PE Vg P

1955. szeptember 27.

A budapesti vendéglátóipar szeptember 28-án és 29-én  
cukrászsütemény-bemutatót rendez. Minden körületben egy vagy két  
cukrászdában kiállítják azokat a süteményeket, amelyeket főleg az  
őszi időnyben készítenek. Így például tejszínes készítményeket,  
szonnesüteményeket, tiszta mignont és különböző desszerteket.  
A bemutató látogatói mintegy ötven különféle süteményt láthatnak  
és természetesen vásárolhatnak. A Cukrászati kiállítás lesz többi  
közt Budán a Dörnyö cukrászdában, a Mecsek cukrászdában, a Pálma  
kaszpresszóban, a zuglói Sallóban és több más helyen. /MTI/

-----

R

B 6. kiadás

1955 szeptember 27

10 óra 15 perc

Munkában a békebizottságok

ö Vid -cz/Szl -cz TI P 1955 szeptember 27

Külföldiekkel leveleznek az ózdi békeharcosok

Borsod megye városaiban és falvaiban egyre gazdagabb és ötletesebb munkát végeznek a békebizottságok. Nehéziparrunk egyik fellegetarában, az Ózdi Kohászati Üzemekben a békebizottságok számos tagja már hosszabb ideje levelez angol, kínai és német békeharcosokkal. A külföldről érkező válaszleveleket igen gyümölcsözően hasznosítják a bekebeszélgetéseken és a kisgyűléseken. Az elmúlt hetekben például, amikor a Szovjetunió és a Német Szövetségi Köztársaság kormányfőiről megbeszélést folytattak Moszkvában, az ózdi békeharcosok arról beszélgettek társaikkal, hogy Németország egységének helyreállítását a német dolgozók is szívből óhajtják. Ennek bizonyítására részleteket ideztek a Berlinből érkezett levelekből. Az ózdiak külföldre írt leveleikben beszámolnak a magyarországi eseményekről. Csépanyi Geza kohászati dolgozó például arról írt levelében Fritz Bodammer berlini békeharcosnak, hogy a magyar nép kölcsönadott forintjaival is hozzájárul a hazai felvirágoztatásához, a béke ügyének megszilárdításához. "Az első államkölcsönjegyzés óta megszépült városunk, boldogabb lett életünk - írja több között levelében. Az apró földszintes lakóházak mellett gyönyörű lakótelepek épültek, s az új lakóházakat virágos parkok övezik. A kohászati dolgozók közül évről-évre többen költöznek két-háromszobás egészséges, napfényes lakásba. A városnak ma már számos bölcsőudéje és óvodája van, amelyekben a gyermekek gondos felügyelet mellett töltik idejüket. Gyárunkban új gépek sokasága könnyítette meg a nehéz fizikai munkát, s az elmúlt hetekben korszerűsítették egyik kohónkat, amelyet "Béke-kohó"-nak nevezünk."

Nagyszabású béketalálkozóra készülnek  
Vas megyében

A Vas megyei békebizottság, a népfront és a DISZ október 2-án nagyszabású béketalálkozót rendez a sárvári járásbeli Bögötén. Az egésznapos program során munkás-paraszt ifjúsági találkozó is lesz és megrendezik a Bögötei Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság asszonyainak, a környék dolgozó parasztságasszonyainak és a sárvári Üzemek női dolgozóinak baráti találkozóját.

/folyt.köv./ K<sub>6</sub>

B 7. kiadás

1955 szeptember 27

10 óra 20 perc

/Munkában a békebizottságok folyt./ ö. Vid -cz/Sal -cz TI P

Békevédelmi szerződések országsszerte

A békebizottságok kezdeményezésére különösen a dolgozó parasztok országsszerte egyre több békevédelmi szerződést kötnek, amelyekben állampolgári kötelezettségük határidő előtti teljesítését vállalják. Igen sok dolgozó paraszt írt alá ilyen szerződést a pápai és a keszthelyi járásban és többszáz dolgozó paraszt kötött békevédelmi szerződést Hajdu-Bihar megyében. /MTI/

---

Ötmillió forint beruházás jobb munkakörülmények biztosítására a Győri Textilművekben

i Vid Vg TI P

1955 szeptember 27

A Győri Textilművek dolgozói büszkeséggel beszélnek arról a hatalmas marcerező gépről, amely a zsebkendő gyártását könnyíti meg. A gépet a múlt évben kapták, 850.000 forintba került. Nátronluggal kezelik ezzel a géppel a zsebkendőanyag végeket, a zsebkendő ettől kapja meg szép fenyvét.

A dolgozók gyakran emlegetik mostanában, hogy ezen a nagy-szerű gépen kívül mi minden jutott nekik az államnak adott kölcsönök-ből. A többi között nagyban segíti a munkát az új textilis vetülékcse-vélőgép, ami 740.000 forintos beruházást jelent. Az egészséges munka-körülmények biztosítására is több százezer forintot költöttek. A szellőzőberendezések felújításának költsége 80.000 forint, a tisztító üzem új perelszívó berendezésének költsége 44.000, a légnedvesítő be-  
rendezés / az új klímaberendezés költsége 340.000 forint volt.  
/150.000

A szociális és kulturális beruházások sorában ott van az új bölcsőde, az orvosi rendelő, az étkező, az öltözők, a fürdők, a kul-turterem, a sportpálya. A nép állama öt év alatt 5 millió forintot adott a Győri Textilműveknek olyan beruházásokra, amelyek a dolgozók jobb munkakörülményeit teremtették meg. /MTI/

---

ko

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 8. kiadás

1955 szeptember 27

10 óra 25 perc

Fiatalok a földeken

8. VI. R/de No. TI P

1955 szeptember 27

Aratják a rizst a püspökladányi Kossuth Termelőszövetkezet fiataljai

A püspökladányi Kossuth Termelőszövetkezetben huszonöt tagú DISZ-szervezet működik. Tizenöt fiatal a növénytermelő munkacsoport tagja. A diszistáknak jelentős részük van abban, hogy a termelőszövetkezet évről-évre szépen fejlődik.

A gazdaság földje mellett halad el a Keleti Főcsatorna egyik ága. A fiatalok javaslatára a nyáron gátat építettek egy 40 holdas kukorica tábla öntözéséhez. A kukorica berázdás öntözésével nagyszerű eredményt értek el. Ezen a területen sokkal szebb a növény, mint másutt és holdankint 15-20 mázsa terméssel törhetnek le többet, mint a környező táblákról.

A diszisták jelenleg a rizst aratják, már mintegy 20 holdról levágták a gazdag termést ígérő kalászosokat. A fiatalok jó munkájának megvén az eredménye. Nagy Imre DISZ-titkár, növénytermelési brigádtag könyvébe például már több, mint 350 munkaegységet írtak be az idén. A termelőszövetkezetben egy munkaegység 60 forintot ér.

A falu egyénileg dolgozó parasztfiataljai előtt széles körben ismert a termelőszövetkezeti diszisták jó munkája, szép élete. Ennek eredménye, hogy nemrégiben is husz fiatal jelentkezett felvételre a Kossuth Termelőszövetkezetbe.

Vetik a gabonát Somogyviszló új termelőszövetkezetében

A Baranya megyei Somogyviszlón néhány héttel ezelőtt 23 család Uj Elot néven termelőszövetkezetet alakított. Az új szocialista gazdaság a fiatalok kezdeményezésére jött létre. Elsőnek Sári János 12 holdas középparaszt, a községi DISZ-szervezet titkára írta alá a belépési nyilatkozatot, a példáját csaknem 20 fiatal dolgozó paraszt követte.

Az új társas gazdaságban már javában dolgoznak.

/folyt.köv./ K

B 9. kiadás

1955 szeptember 27

10 óra 30 perc

/Fiatalok a földeken 1.folyt./ ö Vid R/De No II P

A fiatalok brigádokat alakítottak és együtt vetik az ősziakat. A múlt héten hat holdon elvetették a repcét és előkészítették a talajt az őszi kalászosoknak. A hét első napján 30 holdnyi őrpfájuk elvetéséhez kezdtek.

Amíg az ifjuság a földeken dolgozik, a községi tanács már gondoskodik a fiatalok téli szórakozásáról, művelődéséről. Javítják, csinosítják a kulturházat, s az őszi nagy munkák befejezése után szép kultúrbotthon várja a somogyviszlói fiatalokat.

Befejezte éves tervét a Kisteleki Gépállomás Ifju Gárda brigádja

Csongrád megyében 55 ifjúsági traktoros brigád dolgozik az őszi szántás-vetés gyors befejezésért. Közülük a le szebb eredményt a Kisteleki Gépállomás Ifju Gárda brigádja mutathatja fel: már teljesítette éves tervét.

A kisteleki fiatal traktorosok most az őszi időnyterv teljesítésén fáradoznak. A legutóbbi két dekádnál 150 holdat szántottak fel a termelőszövetkezetek földein és az egyéni gazdák parcelláiban. A brigád tagjai közül az elmúlt napokban különösen Szemerédi Pál tűnt ki, aki a pusztaszéri Patóti Termelőszövetkezetben csaknem minden nap egy holdat szántotta túl normáját, s ugyanakkor munkája minősége ellen sem került fel panasz.

A traktorosok nagy gondot fordítanak az üzemenyagtakarékosságra is. Ferkes Imre diszista, aki éves tervét már 18 százalékkal teljesítette, az egyénileg dolgozó parasztek földjét most azzal a 15 százalékos takarékossággal szántja, amit a nyáron megtakarított.

Több mint ezer holdat szántottak eddig a Nemesvámosi Gépállomás DISZ-fiataljai

A Nemesvámosi Gépállomás 14 diszista traktoros dolgozik az őszi szántási-vetési munkákban. A fiatal traktorosok több mint ezer hold vetőszántást végeztek el, s 200 holdon földbe tették az őszi gabonát is.

/folyt.köv./

/Fiatalkok a földéken 2.folyt./ ö Vid R/de No TI P

Biltmann János diszista traktoros 196 holdnyi őszi kampánytervének felét már teljesítette. A versenyben Csik László vezet, aki Lanz-Bulldog traktorával már 112 százalékra tett eleget éves tervének. Jó eredménnyel büszkélkedhet Steixner Károly fiatal traktoros is, aki 20 műszaknormát teljesített eddig és 65 normálholdnyi talajmunka van mögötte. Steixner a dörgicsői Munkás Kősz Termelőszövetkezetben tíz holdon már az őszi árpát is elvetette.

A gépállomás fiataljai nemcsak a szántás-vetésben, hanem a betakarításban is jelentősen segítik a dolgozó parasztokat. /MPI/

- - -

Mit gyárt majd második ötéves tervünk legnagyobb alkotása, a Tiszamenti Vegyiművek

I Gő Vg TI P

1955 szeptember 27

Mintegy száz tervszámúnknak három évi munkája nyomán a második ötéves tervidőszak alatt új város és ipartelep születik a Tisza partján. A Tiszamenti Vegyiművek és az egyelőre még "navtelen" város Tiszapalkonya, Tiszszederkény és Sajószöged között, mintegy 500 holdnyi területen épül fel. A hatalmas alkotás első létesítménye, a 16 kilométer hosszúságú vasútvonal már elkészült, a az év végére fejevették az új állomást is.

A második ötéves terv legnagyobb beruházás val újabb hatalmas lépést teszünk hazánk korszerű vegyiparának megteremtésében. A felhasználás előtt az országban felhasznált vegyi alapanyagok túlnyomó részét külföldről szereztek be. Az elmúlt tíz év alatt kutatóink több szerves vegyi alapanyag gyártását oldották meg, többek között a földgáz feldolgozásának módszerét is. A nagy eredmény megvalósításához nyújtott baráti segítséget a román népköztársaság: szerződéses megállapodást kötöttek a román földgáz hazai felbontására. A tervük szerint a földgázt többszáz kilométer hosszúságú csővezetékkel juttatják el a Tiszamenti Vegyiművekbe. A termeléshez szükséges tüzelőanyag közül a kényszót Szvjatuninától és Romániától kapjuk, míg a mészkövet a borsodi bányák szállítják. A kombinált értékessége, hogy nem lesz szüksége szénre: a villamosenergiát és a gőzt a szomszédos Tiszapalkonyai Erőmű szolgáltatja majd.

/folyt.köv./

B 11. kiadás

1955 szeptember 27

10 óra 35 perc

/Mit gyárt...folyt./ i Gö Vg TI P

A kombinát három negy üzemegységet foglal magában. A műanyaggyárban készül majd a hazánkban már ismert polivinil-klorid - a PVC. Alig van olyan iparág, amely ne használná fel ezt a sav- és lúgálló anyagot. Többek között fogaskerék, csónaktest, radóny, esőkabát, csatornacső stb. készül belőle. A műszálgárban a sokak által orlonnak ismert PAN-t gyártják majd. A gyapjuval kevert PAN-szálból textiliparunk igen tartós és gyűrhetetlen ruhaszövetet készíthet. A harmadik üzemegységben a mezőgazdaság fejlesztése szempontjából rendkívül fontos nitrogén-műtrágya készül. A gyár üzembehelyezése után háromszor annyi műtrágyát gyárt, mint amennyi hazánkban az elmúlt évben készült. A kombinátban ezenkívül többek között etilalkoholt, ecetsavat, merónatront is gyártanak, amellyel sok iparág ér el majd jelentős importmegtakarítást.

A hatalmas ipartelep dolgozói részére a kombinát szomszédságában város épül, a tervek szerint 2.600 egy-hár a szobás komfortos lakással. A tágas, emeletes épülettömbökön kívül családi házakat is építenek. A lakásokat is a fűszálpalkonyci -rómü látja el majd villamosenergiával és melegvizzel, a gázt pedig a kombináttól kapják. Az új város lakóinak szórakoztatására 600 személyes kultúrterem, 400 személyt befogadó mozi épül. A gyermekeknek két iskolát, bölcsődét és évodát terveznek. -zenkívül szállóháza, 200 személyes étterem, kenyérgyára, tejüzeme is lesz a ma még neveltelen városnak.

A város építést hamarosan megkezdik a 31/2 Építőipari Tröszt dolgozói. A tervek szerint a felvonulási épületek felállítását után, októberben rakják le az új város első házainak alapjait. /MTI/

- - -

Pécsbányán tizenhat frontbrigád esetlekozott Vörös János és Oravecz György frontorigajainak versenyfelhívásához

i Vid Vg TI P

1955 szeptember 27

A pécsbányai bányászok a Néphadsereg Harjének tisztelgetere, szeptember havi tervükön felül 480 tonna szén termelését ígérték. A vállalás valóra váltásáért megindult munkában szeptember 26-án reggeltől 417 tonnát teljesítettek.

/folyt.köv./ KQ

B 12. kiadás

1955 szeptember 27

11 óra 15 perc

/Pécsbányán...folyt./ i Vid Vg TI P

A bányászok röpgyűlésen beszéltek meg Vörös János kovács és Oravecz György oroszlányi front-brigádjának november 7. tiszteletére indított versenyét. A versenyfelhívást Szabó Rezső főmérnök, országgyűlési képviselő ismertette, már a röpgyűlésen 17 frontbrigád csatlakozott a felhíváshoz. A frontbrigádok közül Jelenszky János, a Szocialista Punks Hőse címmel kitüntetett csapatvezető, brigádja nevében a IV. negyedévre terven felül ezer csilló szén külszinreszállítást ígerte, s mint mondotta: "Ízért tesszük, hogy üzemünk sikeresen fejezze be éves tervét és a második fél éves előirányzatunkon felül ígert 3.500 tonna szenet minél többel töltsük meg." /MTI/

---

Kétfélmillió forint értékű tervtelteljesítést, 1,800.000 forint önköltségcsökkentést vállalt év végéig a MAHART Kikötőüzemág

i RÖM PE Vg P

1955. szeptember 27.

A husz budapesti nagyüzem emlékeztetés és májusi felhívásához egymás után csatlakoztak a vállalatok, üzemek, köztük a közlekedés nagyüzemei is. A MAHART Kikötőüzemág dolgozói felajánlásukat már augusztus végére teljesítették.

A dolgozók megvizsgálva a további lehetőségeket, most nagyjelentőségű elhatározásra jutottak: november 7. tiszteletére kiegészítésképpen vállalták, hogy az éves művelési tonnetervet december 10-e helyett már november 10-éig teljesítik. Az év végéig kétfélmillió forinttal teljesítik túl a tervezett termelési értéket és a csatlakozáskor felajánlott 400.000 forint önköltségcsökkentéssel szemben . . . . . forint önköltségcsökkentést érnek el. /MTI/ 1,800.000

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1955. szeptember 27.

1 óra / perc

Nehézipari üzemekben kiegészítéssel kimélik a dolgozók erejét, növelik a munka termelékenységét

i TP/Szl/PE Vg P

1955. szeptember 27.

A Gheorghiu-Dej Hajógyárban pártunk márciusi határozata után Visi István főtechnológus kezdeményezésére mind nagyobb figyelmet fordítanak a kiegészítés kérdéssére. Már eddig is soktíz- ezer munkaórát takarítottak meg a kisgépek, mentesítették a dolgozókat a fizikai fáradalmaktól és a kiegészítés munkárárt szabadították fel egyéb feladatok elvégzésére. /igen sok

A hajógyáriak a Vas- és Fémmipari Dolgozók Szakszervezetével egyetértésben júliusban anketon ismertették eredményeiket. Az anket után a hajógyárt több mint nyolcvan vállalat megbízottja kereste fel és a különböző kisgépekről 282 dokumentációs anyagot kértek el. A kisgépek közül legnagyobb érdeklődést a homokfuvó alkalmazásával végzett revétlenítési eljárás váltotta ki. A homokfuvógép műszaki leírását és leírását tizennyolc vállalat kérte el, a többi között a Törökszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyár, a Szerszámgépfajlesztő Intézet, a Soroksári Vasöntőde, a Jászberényi Aprítógépgyár, a MÁVAG Mozdony és Gépgyár és más gyárak.

A homokfuvó berendezéshez hasonló sikere volt a lemezrajlitó hengernek, a homokrostánknak, a hideg csőhajlitó kisgépnek, az öt tonnás kis kézidarunak.

A Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozóinak kezdeményezése rövid pár hónap alatt túlnőtt gyárukon és országos méretűvé szélesedett. Gyárainkban ma már olyan kisgépeket alkalmaznak, amelyek nemcsak fizikai erőt takarítanak meg, hanem a munka minőségének javításán kívül a munkaidőt is huszadra csökkentik. Számos kisgép anyagmegtakarítást tesz lehetővé, máshol a munkásvédelmet szolgálják ezek a készülékek. A hajógyári újítók oldották meg például a kézi forgó légszerezőnek ellátását fordulatszabályozóval.

A kisgépek népszerűségét bizonyítja, hogy a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban még ebben az évben tízfajta, a Jászberényi Aprítógépgyárban tizenkétféle kisgépet akarnak munkába állítani. A MÁVAG, a Gheorghiu-Dej Hajógyár példájára szintén ismertette a többi üzemmel a gyárban használt és jól bevált kisgépeket. Így a többi között a gyár kívánságra rendelkezésre bocsátja a homokszitáló berendezését, a forgó fekecselő asztalt és más, csaknem harminc kisgép műszaki leírását. Nehézipari üzeminkben a kiegészítés széleskörű alkalmazásával kimélik a dolgozók erejét, növelik a munka termelékenységét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1955. szeptember 27.

13 óra 01 perc

Csépelik a rizst a Hajduságban

vid KÁ/PE P

1955. szeptember 27.

Hajdu megyében a szántás-vetéssel egyidőben takarítják be a kapásnövényeket és a rizst. A rizsföldek csapolása meggyeszer-  
te befejeződött, s csaknem minden termelőszövetkezetben aratnak már, sőt Püspökladányban és Hajduböszörményben is megkezdődött a rizs cséplése is. A gépállomány sok alaposan felkészültek a munkára: erre az időre 84 cséplőgépet és 27 kombájnt hoztak rendbe. /MTI/

Több mint negyvenezer köbméter silót készítettek eddig a Szolnok megyei termelőszövetkezetek

vid KÁ/PE P

1955. szeptember 27.

A Szolnok megyei termelőszövetkezetek közös jószágállományában több mint tizenötezer szervasmarhát gondoznak az állattenyésztők. A terv szerint az év végéig még mintegy háromszázzal gyarapítják a tehenek számát és jelentősen fokozzák az istálló-  
átlagot.

A jószágok átteleltetésére és a fokozott tejtermelés biztosítására ebben az évben több mint százezer köbméter silót készítenek a megye termelőszövetkezetei. Ez a mennyiség, ha csak a tehenek takarmányozására fordítanak, mintegy másfélmillió liter tej termelésére lenne elegendő.

Az őszi betakarítással és a szántás-vetéssel egyidejűleg jól halad a silókészítés is a Szolnok megyei termelőszövetkezetekben. A négy termelőszövetkezeti városban szeptember 25-ig csaknem tizenhatezer köbméternyi zöldtakarmányt tartósítottak. Különösen jól dolgoznak a mezővárosi termelőszövetkezetek. Elhatározták, hogy az év végéig tehenenként átlag két literrel növelik a tejhozamot és ezért a téli hónapokra 13.400 köbméter silót tárolnak. A városi DISZ bizottság, mint minden évben, az idén is védnökséget vállalt a silózás felett. Szeptember 25-én, vasárnap a DISZ bizottság kezdeményezésére silózási napot tartottak a városban. Ezen a napon mintegy százhatvan DISZ-fiatall sietett azoknak a termelőszövetkezeteknek a segítségére, ahol munkaerőhiány miatt elmaradtak a silózással. Ahol nem volt silótöltő gép, ott is segítettek a fiatalok leleményessége. A Gorkij Tsz-ben például nagyteljesítményű szecs kavágó gépet állítottak munkába. Ezen a napon a város termelőszövetkezeteiben több mint háromszáz köbméternyi silóztak a fiatalok.

Szolnok megyében szeptember 25-ig összesen mintegy 40.000 köbméter silót készítettek a termelőszövetkezetek. /MTI/

B 15. kiadás

1955. szeptember 27.

1. óra 5 perc

Százhatvankét mázsa kukoricát vittek a begyűjtőhelyre a vésztői gazdák

vid PE Ká P

1955. szeptember 27.

A Békés megyei Vésztő községben megkezdtek a gazdag kukoricatermés betakarítását. A gazdák a mezőről egyenesen a begyűjtőhelyre viszik az államnak járó részt és a szerződésben megállapított mennyiséget. A terményfelvásárló eddig 162 mázsa kukoricát vett át.

Vésztőn egy hét alatt 236 gazda kilencszáz mázsa kukoricára kötött értékesítési szerződést. Földes Gergely ötholdas tanácstag például tizennyolc mázsa kukoricára szerződött s ezt a mennyiséget már át is adta a begyűjtőknek. Lada Ernő, aki egy hold tartalékföldön vetett kukoricát, öt mázsát adott el az államnak. /MTI/

-----

Szovjet kombájn vágta a kenderet a decsi Buzakalász Tsz-ben

vid Ká/PE P

1955. szeptember 27.

Tolna megyében a decsi Buzakalász Tsz földjeinek egy része kiválóan alkalmas a kendertermesztésre. A szövetkezetben azonban az idén is mindössze 13 hold kenderet vetettek, mert úgy tapasztalták, hogy betakarítása sok munkaerőt von el a többi őszi munkától: hat ember egy nap alatt mindössze egy holdat vág le. A munkaero kérdését az átalakított fűkaszalógép sem oldotta meg, így is 12 tes-tagnak kellett dolgoznia naponta.

A Sárpiliszi Gépállomás az elmúlt hetekben szovjet gyártmányú kenderkombájnt kapott és az új gép elsőnek a decsi termelőszövetkezet földjén kezdte meg a munkát. A kombájnhoz mindössze egy kísérő szükséges, s naponta négy-öt holdon vágja le a növényt. Az új kombájn pénteken kezdte meg a kender aratását a decsi termelőszövetkezetben s keddig mind a 13 holdon befejezte a munkát. A gépi aratás előnye mellett a decsi Buzakalász Tsz tagsága úgy határozott, hogy a jövő esztendőben az idei 13 hold helyett 42 holdra köt kendertermelési szerződést. /MTI/

-----

k.

MTI BELFÖLDI HÍRER

B 16. kiadás 1955. szeptember 27. 14 ór 35 perc

Időjárásjelentés

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 27-én,  
kedden délután 15 órakor:

Felhős idő

A Skandináviai és északnyugati széllel bonyomuló hűvösebb óceáni levegő elterjedt Nyugat-Európát és ma reggelre elérte Lengyelországot és az Alpok nyugati szelét is. A nappali hőmérséklet a Brit-szigeteken általában 12-15, Németországban és Franciaországban 16-20 fokot ért el. Ukrajnától az Ural hegységig egy magasnyomású garanc húzódik. Ezen a területen az éjszakai órákban az erős kisugárzás miatt sok helyen 0 fok közelébe szállt le a hőmérséklet.

Hazánkban hétfőn csak kisebb felhőátvonulások voltak. Eső sem esett. A hőmérséklet nap közben 19-22 fokig emelkedett. Ma hajnalban a Tiszántúlon 2-5, máshol 6-9 fokig hűlt le a levegő. Például Debrecenből gyenge talajmenti fagyot jelentettek. Budapestén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 1 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 4.4 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag. Budapestén hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 13 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, gyengén súlyyedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: felhős idő, több helyen, főként nyugaton és északon eső. Néhány helyen zivatar. Ikkint élénkebb szél. Az éjszakai lehűlés mérséklődik. A nappali felmelegedés kissé esőkhöz.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton 9-12, keleten 6-9, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán nyugaton 14-17, keleten 17-20 fok között. /MTI/

-----

10

MTI BELI ÖLDI HIREK

17.  
B . . kiadás 1955. szeptember 27. 17 óra - perc

Két hónap alatt már a hatodik termelőszövetkezeti község alakult Zalaiban

vid KÁ/PE P

1955. szeptember 27.

A Zala megyei Pötréten vasárnap avatták - két hónap alatt - a megye hatodik termelőszövetkezeti községét. A község két termelőszövetkezetébe, az Új Világba és a Zöld Mező Termelőszövetkezetbe az elmúlt hetekben száz, többnyire középparaszt-család lépett be. A belépők majdnem 800 hold szántót vittek a közösbe.

Az Új Világ és a Zöld Mező Termelőszövetkezetben már el is határozták, hogy miből mennyit vessenek. A tervek szerint - amit a termelőszövetkezeti tagok egyhangulag megszavaztak, - mintegy kétszáz hold kenyérgabonát vetnek. A termelőszövetkezetiek igyekezetét az Orosztonyi Gépállomás is segíti. A hét elején három traktort, vetőgépet és több kisebb gépet küldött Pötrétére, hogy mielőbb földbe tegyék a magot. /MTI/

-----

Meghalt Vesztróczy Manó festőművész

i Fm/Szl/PE -cz P

1955. szeptember 27.

Vesztróczy Manó, Munka Érdemrenddel kitüntetett festőművész, a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének tagja, szeptember 24-én, 80 éves korában elhunyt. Temetése október 1-én fél 3 órakor lesz a Farkasréti temető halottasházából.

/MTI/

-----

Koszorúzási ünnepségek a Néphadsereg Napján

k HI/Sznc/PE -cz P

1955. szeptember 27.

Szeptember 29-én, a Néphadsereg Napján a honvédség, valamint a DISZ és a MÖHOSZ-szervezetek a városokban és a községekben megkoszorúzzák az 1948-1949-es szabadságharc emlékműveit és a szovjet hősi emlékműveket. Budapesten az I. Disz-téri Honvéd szobornál, továbbá a Szabadság-téri, Gellérthegyi, Molotov-téri és az Üllői uti szovjet emlékműnél délelőtt 10 órai kezdettel tartanak koszorúzási ünnepségeket. Ugyanebben az időpontban a pákozdi emlékművet is megkoszorúzzák. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1955. szeptember 27.

1 óra - perc

Több mint tízezeren nézték meg eddig a Csók István kiállítást Miskolcon

vid PE -cz P

1955. szeptember 27.

Csók István kétszeres Kossuth-díjas festőművész, a Magyar Népköztársaság kiváló művészeinek 90. születésnapja alkalmából a miskolci Herman Ottó Múzeumban jubileumi kiállítást rendeztek. A szeptember 4-én megnyitott kiállítás iránt nemcsak Miskolcon, de a környező ipartelepek dolgozói részéről is nagy érdeklődés nyilvánult meg. A perccesi és a sajoszentpéteri bányászok, valamint a Kazincbarcikai Vegyipari Kombinát és a Borsodi Hőerőmű dolgozóin kívül a megye tucatnyi képzőművészeti körének tagjai is tárlatvezetésen tanulmányozták a nagy magyar festőművész kiállított képeit s eddig már több mint tízezer Borsod megyei dolgozó gyönyörködött az alkotásokban. A nagy érdeklődésre tekintettel a kiállítást egy héttel meghosszabbították. /MTI/

A Fővárosi Villamosvasut közli:

i KF/Bnc/PE KM P

1955. szeptember 27.

hogy szeptember 28-án, 29-én és 30-án 9 órától 14 óráig a 28-as, 30-as, 36-os és 38-as jelzésű villamosok vágány cserélési munkálatok miatt, a Népszínház utca helyett a Fiumei úton át a Baross térig / a 37-es végállomás / közlekednek. A Népszínház utcában a József körút és a Fiumei út közötti forgalmat ingajáratokkal bonyolítják le. A 29-ről 30.-ra virradó éjjel a Lenin körút és a Rákóczi út vágánykeresztezésének cseréje miatt csütörtökön 22.30 órától pénteken üzemkezdésig a 4-es, a 6-os és a 66-os járatok forgalmát a Rákóczi út keresztezése előtt megszakítva, átszállással bonyolítják le. A 44-es járat csak a Bosnyák tér - Baross tér között, a 67-es járat pedig a pestújhelyi MÁV telep végállomástól a Fiumei úton át az Orczy térig közlekedik. Ez alatt az idő alatt a 45-ös járat nem közlekedik. A Baross tér és a Március 15. tér közötti szakaszon a forgalmat villamos viteldijjal, "T" jelzésű autóbuszok tartják fenn. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1955 szeptember 27

17 óra<sup>10</sup>

perc

Német akadémikus előadása a zöldmezőgazdálkodásról

t. Nő No Hné P

1955 szeptember 27

A magyarországi tanulmányuton tartózkodó dr. Hans Baumann, a Német Mezőgazdasági Akadémia tagja, a berlini Humboldt egyetem tanszékvezető tanára, hétfő este a Földművelésügyi Minisztérium és az Agrártudományi Egyesület közös rendezésében az egyesület előadótermében előadást tartott, "A belterjes zöldmezőgazdálkodás" címmel.

Előadásában többek közt érdekes új legeltetési /  
 módszerét. Ezt a módszert, amely a szakaszos legeltetés tovább-  
 fejlesztése, a Német Demokratikus Köztársaságban már több helyütt  
 bevezették. Több éves kísérlettel megállapították, hogy a kifej-  
 lett szarvasmarhának ha csak legel 80, ha kiegészítő takarmányt  
 is kap 60 kiló fűmennyiség szükséges napi táplálkozására. A legel-  
 tetésnél ügyelnek arra, hogy a jószág csak annyi fűvet legeljen.  
 Gyakorlatilag ez úgy történik, hogy a legeltetés előtt minden hek-  
 tárnyi legelőre valahol egy-két négyzetméteres keretet helyeznek,  
 a kereten belül lévő fűvet lakasztják és megméri. Ebből megál-  
 lapítják, mennyi fű van a legelőn. A legelőre ennek megfelelő szá-  
 mu szarvasmarhát eresztenek, illetve az állatok számának megfelelő  
 területet korlátozzák el a legelőből. Az új rendet az állatok hamar  
 "megtanulják": nem világosítják ki - mint a rendszeres legeltetésnél -  
 csak az izesebb fűveket, hanem folyamatosan legelve, érik alatt  
 fogyasztják el napi adagjukat. Ily módon egy-egy területen mintegy  
 háromszor annyi szarvasmarhát lehet legeltetni, mint egyébként.  
 /MTI/ /módszert ismertetett, az ugynevezett kiadagolt legeltetés

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1955 szeptember 27

18 óra — perc

Már több mint 1300 vagon idei cukrot kapunk a cukorgyáraktól

1 Gö/F Vg Hné Bn

1955 szeptember 27

Az idén mintegy 10-15 százalékkal több cukorrépa termett, mint tavaly. A bőséges termés feldolgozásához már öt cukorgyárunk két héttel ezelőtt hozzálátott. Az öt gyár eddig több mint 1300 vagon "idei" cukrot adott a lakosságnak, amit már árusítanak is az üzletekben.

A többi cukorgyár október 10-ig kezdi meg munkáját. A szolnoki és az écsi gyárakban felújították a létisztító állomást és új technológiai eljárást vezettek be. Ezek a gyárak most majd mintegy 30 vagonnál több cukrot készítenek. Jelentősen csökkentik a cukorvesztést a szelétvágás tökéletesítésével is.

Az idén különös gondot fordítanak a cukor minőségére. Ebben az évben ugyanis már több híresztelés érkezett, hogy néhány sárga színű kristálycukrot árusítanak. Megállapították, hogy ezt a cukrot a szolnoki gyár készítette. A hibát az elavult létisztító berendezésük okozta. A gyár a berendezést már korszerűsítette s most már tiszta, fehér cukrot készít. /MTI/

---

Külföldi vendégek érkeztek a könnyűfémipari kongresszusra

1 Gö/Fd KM Hné Bn

1955 szeptember 27

A Magyar Tudományos Akadémia szeptember 28, 29 és 30-án könnyűfémipari kongresszust rendez. A kongresszuson külföldi szakemberek is résztvesznek. A szovjet küldöttség vezetője V.A. Petrov, a szovjet alumíniumipari igazgatóság igazgatója, kedden érkezett meg hozzánk. A szovjet vendéget Székér Gyula, a Vegyipari és Energiaügyi Minisztérium alumíniumipari igazgatóságának vezetője fogadta a ferihegyi repülőtéren. A küldöttség tagjai szerdán érkeznek meg a fővárosba. Ugyanakkor hozzánkban tartózkodik a francia alumínium központ igazgatója, R. Gadeau is. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1955 szeptember 27

18

óra

35

perc

A Radnai vonósnégyes

k KKI & Tr KC Hn Bn 1955 szeptember 27  
hollandiai vendégszereplésre utazott. A vonósnégyes résztvesz a hollandiai Bartók-énekesnőkön, hangversenyt ad Amsterdamban, Rotterdamban és Hágában. Párisban a magyar intézetben a francia szellemi körök részére tart hangversenyt./MTI/

---

Ünnepi Bartók-hangverseny lesz szordán

k OF & Dé KC Hn Bn 1955 szeptember 27  
Az Országos Filharmonia Ünnepi Bartók-hangversenyt rendez szeptember 28-án, szordán este 8 órakor a Zenei Vándoriskola nagytermében. A Magyar Nemzeti Hangversenyzenekart Ferencsik János Kossuth-díjas kiváló művész vezényli, közreműködik Zethureczky Ede kétszeres Kossuth-díjas, kiváló művész. Az előadást a Magyar Rádió közvetíti. Az adást több külföldi rádióállomás is átveszi./MTI/

---

A Volt Ellenállók Nemzetközi Szövetsége végrehajtó bizottságának ülése

t Bo/Szl KC Hn Bn 1955 szeptember 27 /Népköztársaság  
A Volt Ellenállók Nemzetközi Szövetsége végrehajtó bizottságának tanácskozásán A. Szurek /Lengyel / / helyettes főtitkár a szövetség szociális tevékenységéről számolt be. Ismertette a nemzetközi szövetség és a nemzeti szövetségek célirányu, állandóan fejlődő tevékenységét. Elmondotta, hogy míg 1948-ban 50 volt ellenálló gyermeket nyaraltattak, 1955-ben már 985 gyermek töltötte szünidejét 11 vendéglátó országban. Ehhez hozzá kell venni azoknak a gyermekeknek a számát is, akik szünidejüket saját országukban, a nemzeti szövetségek nyaralótáborain töltötték.

A. Szurek javasolta, hogy hozzák létre a Volt Ellenállók Nemzetközi Szövetségének orvos-szociális központját, amely többi között a legnehezebbben segítséget nyújtana az ellenállási mozgalom rokkantjainak.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1955 szeptember 27

18 óra 40 perc

/A Volt Ellenállók...1.folyt/ t Be/Szl KC Hó Bn

A szövetség egyik titkára beszámolójában az ellenállási mozgalom kulturális örökségének megvédéséről és feltárásáról beszélt. Hangsúlyozta ezek szükségességét, hogy az ellenállás dokumentumait és az ellenállással foglalkozó műveket ne éri az a megsemmisítőkre irányuló minden támadással szemben. Az ellenállási mozgalommal foglalkozó képzőművészeti és irodalmi művek nagymértékben hozzájárulhatnak minden országban, különösen az ifjú nemzedéknek, a szabadság, a béke, szeretetnek, az emberi méltóság tiszteletben tartásának és a volt ellenállókot egyesítő nemzetközi szolidaritásnak a továbbfejlesztéséhez.

Az André Leroy főtitkár által vasárnap előterjesztett beszámoló feletti vitában egy olasz küldött kiemelte az Olasz Partizánok Nemzeti Szövetségének ezt a tevékenységét, amely a külföldi országok szövetségeivel való közös akció továbbfejlesztésére irányul. Az Olaszország felszabadításának tizedik évfordulóját előkészítő kampány során megalkult az Ellenállás Nemzeti Szervező Bizottsága. Ez a bizottság valamennyi politikai pártot és az olasz ellenállási mozgalom valamennyi szövetségét tömöríti.

Jacques Debu-Bridel /Franciaország/ javasolta, hogy dolgozzanak ki nyilatkozatot és azt küldjék el a külügyminiszterek októberben összehívó genfi értekezletének. A nyilatkozatban kérjék a külügyminisztereket, mindent kövessenek el, hogy Genf szellemében elősegítsék az együttműködést valamennyi hatalom között. Ez biztosítékot nyújt Nyugat-Németország újrafelfegyverzése ellen. Ily módon a német egység megvalósításának problémájára a volt ellenállók öhajának is megfelelő megoldást találhatnak. A Volt Ellenállók Nemzetközi Szövetségének tovább kell fejlesztenie közös akcióját minden olyan nemzeti és nemzetközi szövetséggel és szervezettel, amelyek a német militarizmus újrafelépítését megakadályozó, az európai kollektív biztonsághoz és a béke biztosításához vezető megoldásokat kerestek - mondotta.

Hans Seigewasser nyugatnémetországi küldött kijelentette, hogy Nyugat-Németország újrafelfegyverzése ellen nemzetközi és nemzeti szinten egyaránt harcolni kell. Genf óta, valamint Adenauer moszkvai útja óta - mondotta - még jobban kibontakozott a német nép akciója az egyesített és demilitarizált Németország érdekében.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1955 szeptember 27

18.50 perc

/A Volt Ellenállók...2.folyt/ t Bc/Szl KC Hné Bn

Ebben az esetben jelentős szerepet játszik a Néci Rendszer Üldözöttjeinek Szövetsége. Ezt a harcot nagymértékben segíti az a harcban megpecsételt testvériség, amely a francia és a német volt ellenállókot egymáshoz fűzi.

Henryk Matysiak /Lengyelország/ hangsúlyozta, hogy meg kell szervezni az ellenállás minden nemzetiségű volt harcosainak találkozóját, mert ezek hozzájárulnak az ellenállók egységének megvalósításához. A vitában még számos küldött szólalt fel, köztük.

Fritz Boyling /NDK/, Paul Falke /Német Szövetségi Köztársaság/, Wilhelm Steiner /Ausztria/, Luc Somerhausen /Belgium/, Dantoft lelkész /Dánia/, F.H. Manhes ezredes, Pierre Villon, Charles Fernier-Bocquet, Jacques Debu-Bridel, Albert Ouzouries /Franciaország/, Umberto Ferracini, Giuseppe Bogoni /Olaszország/, Jen Vodicke /Csehszlovákia/, dr. Fossen /Norvégia/, A.Gundarov /Szovjetunió/, Földes László /Magyarország/.

A különböző bizottságok megválasztása után F.H. Manhes ezredes berekesztette az ülést./MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1955 szeptember 27

21 óra

perc

Időjárásjelentés

3. Hnó Bn

27-én, kedden

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember

21 órákor:

Hűvösebb idő

A felhősebb idő miatt: ourépaszerte mérséklődött a felmelegedés. Többfelé vannak kisebb esők, nyugaton pedig gyenge záporok.

Hazánkban ma nyugat felől növekedett a felhőzet, a hőmérséklet általában 19-21 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órákor a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, elíg változik.

Várható időjárás szerdán estig: felhős idő, több helyen, főként nyugaton és északon eső. Időnkint élénkebb szél. Az éjszakai lehülés mérséklődik, a nappali felmelegedés kissé csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 9-12, keleten 6-9, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: nyugaton 14-17, keleten: 17-20 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél: 275 cm.

/MTI/

---

MTI B E N F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1955 szeptember 27 22 óra 10 perc

Cervantes emlékest

t Ms & Bné Li Hné Bn 1955 szeptember 27

Az Országos Béketeremtés a Társadalmi és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat és a Magyar Írók Szövetsége kedden este emlékülést rendezett az Eötvös Loránd Tudományegyetem aulájában. Cervantes halhatatlan regénye a Don Quijote megjelenésének 350. évfordulója alkalmából. A nagyszámú érdeklődő közönség soraiban a társadalmi és kulturális élet számos kiválósága jelent meg.

Kardos László Kossuth-díjas egyetemi tanár megnyitása után Gyergyai Albert egyetemi tanár magasszintű és érdekes előadásban ismertette Cervantes életét, korát és munkásságát.

A nagy tetszéssel fogadott előadás után magas szintű művészeti műsor következett, amelyben Palotai Erzsébet előadóművésznő és Horváth Ferenc érdemes művész részleteket adott elő a Don Quijoteból. Holmi Lujza énekművésznő és Szendroy-Tarper László VIT-díjas gitárművész Cervantes-korabeli spanyol dalt, Csuka Béla gondnokművész Viola de Gamba Gát Józsefnek, a Zeneművészeti Főiskola tanárának csembellő kíséretével előadott színesi erettek megérdemelt nagy sikert. Műserközlő Márki Géza, a Nemzeti Színház tagja volt./MTI/

---

Rónai Sándor fogadást adott a Volt Ellenállók Nemzetközi Szövetsége végrehajtó bizottsági ülése alkalmából

t Bc & Bné Li Hné Bn 1955 szeptember 27

Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke a Volt Ellenállók Nemzetközi Szövetsége végrehajtó bizottságának budapesti részvevőinek tiszteletére kedden este fogadást adott az Ország-ház épületében. /ülése

A fogadáson megjelent Henri Manhós ezredes, a Volt Ellenállók Nemzetközi Szövetsége elnöke André Leroy, a szövetség főtitkára és ott voltak a szövetség végrehajtó bizottságának tagjai.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955 szeptember 27

22 óra 10

perc

/Rónai Sándor fogadást ....folyt/ t Bz & Bné Li Hné Bn

Résztvett a fogadáson Kovács István, az MDP Politikai Bizottságának tagja, Bata István vezérezredes, honvédelmi miniszter, a Politikai Bizottság p tagja, Házi-rpád, az állami ellenőrzés minisztere, valamint Szalvai Mihály altábornagy és Földes László az FM Kévek pártbizottságának első titkára, a Magyar Partizán Szövetség elnökei és a magyar partizánmozgalom több harcosa.

A fogadáson Rónai Sándor köszöntötte a Volt Ellenállók Nemzetközi Szövetsége végrehajtó bizottságának tagjait, hangsúlyozta, hogy a magyar nép nagy érdeklődéssel kísérte a szövetség végrehajtó bizottságának tevékenységét. A békeszerető magyar nép nagy megbecsüléssel és szeretettel viseltetik azok iránt, akik más országokban a legnehezebb időkben hási küzdelemet folytattak a fasiszmus ellen - mondotta - majd átnyújtotta a végrehajtó bizottság tagjainak a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa által alapított "Fegyverrel a hazáért" elnevezésű magyar partizán emlékérmét. /MTI/

V é g e .

15 óra 30 perc

Pro domo

-----

valamennyi központi és megyei lap, valamint a rádió számára

A lapok a jegyzés jelentőségéhez mérten, megfelelő terjedelemben színesen érvelve - első oldalon - foglalkozzanak a kölcsönjegyzéssel, azonban tartózkodjanak a túlzásoktól, a reklámozó frázisoktól. A kölcsönjegyzéssel való foglalkozás szolid, a valóságot tükröző legyen. Ugyanakkor természetesen a lapok foglalkozzanak az előttünk álló egyéb politikai, termelési és nemzetközi kérdésekkel is.

MDP Központi Vezetősége  
Agitációs és Propaganda  
Osztály

-----

1955. szeptember 27.



MTI

KÜLÖNKIADÁS

1955 szeptember 27

11 óra 15 perc

F  
olított

Ödött a Hatodik Békekölcsön jegyzése

1955 szeptember 27

rosen, gyárakban és hivatalokban, épülő és ter-  
gozói, munkába menő és munkából jövő bányászok,  
tanovisták, kiváló dolgozók, termelészövetkezeti  
gazdálkodók, értelmiségiek: tanárok, tanítók.

A szerkesztőségnek figyelmébe

20 óra - perc

Mel BKK XXXIX. kiadás második bekezdésének harmadik sorában Michajlich G. neve helyesen: Mihailich Győző.

A BKK XL. kiadás utolsó bekezdésének utolsó előtti sorában Rösler Endre neve után kérjük beírni: Kossuth-díjas, kiváló művész. /MTI/  
Budapest, 1955 szeptember 27.



A szerkesztőségnek figyelmébe!

20 óra - perc

Mai BKK XXXIX. kiadásának második bekezdésének harmadik sorában Michajlich G. név helyesen: Mihailich Győző.

A BKK XL. kiadás utolsó bekezdésének utolsó előtti sorában Rösler Endre neve után kérjük beírni: Kossuth-díjas, kiváló művész. /MTI/  
Budapest, 1955 szeptember 27.

---

BKK I. kiadás

1955 szeptember 27

11 óra 15 perc

Országszerte megkezdődött a Hatodik Békekölcsön jegyzése

M T I H T I M I

1955 szeptember 27

Falun és városban, gyárakban és hivatalokban, épülő és termelő békeműveink dolgozói, munkába menő és munkából jövő bányászok, ipari munkások, sztahanovisták, kiváló dolgozók, termelőszövetkezeti parasztok és egyénileg gazdálkodók, értelmiségiek: tanárok, tanítók, mérnökök, orvosok, művészek száz és ezer, ezer és tízezer rögtönzött gyűlésen megfontoltan, előretekintően lelkes szavakkal vitatták meg kedden reggel a kormány felhívását: "A hazá javára, a magad hasznára jegyezz békekölcsönt!"

Ismerős és biztató a jelszó. Országunk erősebb, gazdagabb, életünk szebb és boldogabb lett, amióta először elhangzott. Milliárdokat adtunk jószívvel, áldozatkészen és milliárdokat kaptunk vissza azóta. Hétizedek mulasztását pótoltuk, szilárd alapokat raktunk le, amelyre a párt vezetésével egyre magabizóbban építhetjük a dolgozó emberhez egyetlen méltó társadalmi rendet: a szocializmust, s bizakodva látunk hozzá az új tervterveket nyitó második öt éves terv megvalósításához.

A hazá javára, a magad hasznára jegyezz békekölcsönt - elhangzott a hívó szó! Kedden reggel fiatalok és öregek, asszonyok és férfiak, élükön a legjobbakkal, a mindenütt és mindenkor példamutató kommunistákkal - a lelkes röpgyűlések után - tízezrek és tízezrek nyultak a tollért, a ceruzáért és jegyezték békekölcsönt mindjárt az első órákban, majd fokozták mindennapi munkájuk ütemét, tudva, hogy mindkettőt ugyanazért a célért tesszik - a hazá javára és a maguk hasznára - a békéért, a még jobb, szebb boldogabb életért...

Ime a jelentések népünk hazafias helytállásáról:

x x x

M T I      K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK II. kiadás

1955 szeptember 27

12 óra 25 perc

Csepel válaszol a felhívásra: példás jegyzések tömegével fejezik ki a haza, a párt iránti szeretetüket

i TP/Tr KM LI H TI MI

1955 szeptember 27

A csepeli gyáróriásban, a Rákosi Mátvás Vas- és Fémüvek gyáregysegeiben kedden reggel hat órakor röpgyűléseken beszéltek meg a munkások dolgozók a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának felhívását a Hatodik Békekölcson jegyzésre.

HA

"A dolgozók forintjai alkotásokban öltöttek testet" - erről beszéltek a gyűléseken. Az ötéves terv időszakában a kerületben megvalósult beruházások összértéke - az ipari üzemek sokszázmilliós beruházásán felül meghaladja a 102 millió forintot!

Százkétmillió... Tetemes része - 45 milliónál több - új, napfényes lakásokban öltött testet. 1948 óta 850 lakás épült Csepelen, s csak ebben az évben két és félmillió forintnyi építési kölcsönt kaptak a kerület lakói családi házakra. A dolgozók egyik nagy büszkesége, a korszerű, kényelmes munkásszálló - nyolcmillióba került.

Az RM egyik röpgyűlésén a városgazdálkodásról beszélt az előadó. Itt is mennyi tanulságos szám: öt év alatt mintegy 10-11 kilométer hosszúságban bővítették a víz- és a csatornahálózatot, hét és félmillióból készült el a szennyvíztisztító telep. Új lámpák százai világítanak a hajdani periféria utcáin, s több mint egymillió forint jutott arra, hogy a régi és az új utak mentén üde gyep, terke virágágyak vidítsanak szemet, szívet s munkások városában. Az ötéves terv mintegy 125 különböző korszerű állami boltot, vendéglőt, cukrászdát adott a XXI. kerületnek. S nap nap után tele az új boltok. Egy példa: az elmúlt év első felében 127.000, az idén hat hónap alatt 340.000 kiló zsírt vásároltak Csepelen. De épp így mind nagyobb számban talál gazdák rádió és varrógép, motorkerékpár és butor.

- "A haza javára, s magad hasznára" - így az új tervek számai: 100 millió forintnyi beruházást kap az új csőgyár, 38 millió jut a kerékpár- és a motorkerékpárgyár új gépeire. S itt vannak az egészségügyi beruházások: öt év alatt csaknem négy millió forintot fordítottak az új rendelőintézet, bölcsődék felépítésére.

/rolyt.köv./

Ko

M T I K U L O N K I A D Á S

BKK III. kiadás

1955 szeptember 27

1 óra 50 perc

/Csepel válaszol.... folyt./ HA/Szb Li H TI MI

Az iskolák; nyolcmillióra került az ország egyik legkor-  
szerűbb gimnáziuma, elkészült a gyönyörű ipari technikum, az uttörő-  
ház, három óvoda, s a munka ebben az évben is folyik tovább....A kerü-  
let lakói közül alig van olyan, aki még ne nyert volna a sorsolások-  
kor. Egyedül az OTP csepeli fiókja fenállása - 1952 februárja - óta  
13,600.000 forintot fizetett ki az államiölcsönkötvényekre.

A számok magukért beszélnek, s mennyit lehetne még sorolni,  
az új élet új vívmányait. Ezeket akarják továbbfejleszteni a csepeliek  
a jegyzéssel is.

TP Az RM acélmű Martin Üzemében a komencók vakító fényében csoportosan beszélgettek a munkások, ki mennyit jegyez. A jegyeztető párok - a legjobb kommunisták és pártonkívüliek - egymás után keresték fel a dolgozókat az ivokkal. Verner Felix öntözetparagó művezető és jegyeztető társa, Balint Gyula kalkulátor mialőtt felkeresték volna dolgozó társaikat elsőként jegyezték, az előirányzat 25 százalékos túljegyzésével. Jónás Ferenc országoshírű sztahanovista olvasztár, az Amaszov-brigád élén az elsőek között írta alá az ívet, mint mondotsa: a marciusi határozatért, a nehézipar fejlesztéséért, a bűköért. Többet adunk forintban is és az acél tonnáiban is, mint amennyit kérnek tőlünk. Így gondolkodik Nagy Sándor olvasztár is, aki kétezer forintot írt a neve mellé. Zakó István, műszekos művezető, amikor neve mellé beírta a 3.300 forintot, megjegyezte: - Annak a hazának adjuk kölcsön ezeket a forintokat, amelytől már visszavonhatatlanul a miénk. A mi jegyzéseink bekezdéseinket írják ki, egyben hálánkat is mindszórt a gondoskodásért, amelyben a párt és a kormány részei benneünk.

Reggel hét órkor az acélmű TTK-Üzemében a dolgozók ötven százaléka elégetett hazafias kötelességének. /MTI/

- - -

M T I

K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK IV. kiadás

1955 szeptember 27.

12 óra 30 perc

A kölcsönjegyzés napjain békeműszakot tartanak a MAVAG dolgozói

T I

1 SL/Dné X KM II MI H

1955 szeptember 27

Keddén reggel 6 órakor a MAVAG győregységeiben rövid gyűléseken tanácskoztak a dolgozók népköztársaságunk kormányának felhívására. A mozdonygyári szerelők, kovácsok, öntők, esztengályosok egyszerű, bensőséges szavakkal mondták el: magórtóssal, hazafias kötelezettségérzéssel fogadják államunk kérését. A Kovácsológyárban Szőcei Sándor Kossuth-díjas főművezető fejezte ki a maga és társainak az állásfoglalását:

- A napnak nincs olyan órája - mondotta - amikor ne éreznénk alkotó munkánk és áldozatvállalásunk újabb és újabb eredményeit. Hogyne segítenénk forintjainkkal is államunknak, amikor ezzel saját gyárunkat, munkahelyünket is építjük. Tőlünk néhány méterre emelkednek már az új Kovácsoló gyár oszlopai, amit államunk 70 millió forintos költséggel látásit. Büszkek vagyunk arra, hogy ehhez a gyönyörű alkotáshoz munkánkkal és forintjainkkal egyaránt hozzájárulhassunk.

A Kossuth-díjas főművezető 2.800 forintot jegyzett. Példáját legelőször a győregység kommunistaí követők. Halló Ferenc párttitkár, Kovács-csoportvezető 1.700 forintos békekölcsön jegyzésével teljesítette hazafias köteletségét. Horváth János, Pásztor Ferenc, Szabó Andrásné, Irácz Józsefné és a többiek egymás kezéből vették ki a tollat, hogy aláírják a jegyzési ívet.

A kovácsológyári dolgozók úgy határoztak, hogy a kölcsönjegyzés tiszteletére szeptember 30-ig békeműszakot tartanak. Ebből az alkalmából a dolgozókkal telteljesítik tervüket a 424-es és a 5-5-5-ös mozdonyok elektroszobák gyártásánál. A győregység kollektívájának kezdeményezéséről eljutott a hír a többi üzemi részbe is. A Mozdonygyár, az Ontodoggyár, a Hid és Daruggyár, a Szivattyugyár, a Szerszámgyár dolgozói sorra válaszoltak: követik a kezdeményezést és a békeműszakon valamennyien arra törekednek, hogy minél több termékkel telteljesítsék III. negyedévi tervüket. /MTI/

---

M T I

K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK V. kiadás

1955 szeptember 27

11 óra 15 perc

A jegyzésben is helytállnak a Beloiannisz Gyár DISZ-csoportjai

t HI/HM KC Li H TI Mi

1955 szeptember 27

A Beloiannisz Gyár diszistái az év hátralévő hónapjaiban úgy akarnak dolgozni, hogy elnyerjék a DISZ Központi Vezetőségnek Vörös Vándorzászlaját. A jó politikai és gazdasági munka megvalósításában az üzemi pártszervezet eddig is sokoldalúan segítette a diszistáknak. E támogatás eredménye kedden, a kölcsönjegyzes fontos politikai munkájában is megmutatkozott.

Célul tűzték ki, hogy a jegyzés első napján a délelőtti műszakban dolgozó ifjuniások az elsők között írják nevüket a jegyzési ívekre. Kedden reggel 6 órától kezdve több mint 40 DISZ csoportban indult meg a jegyzés. Számos új csoportnak, amelyet a pártcsoportok példájára tíz-tíz fiatalból alakítottak meg, ez volt az első próbája. A csoportok élére az üzemi pártszervezet segítségével a legzavilóbb ifjunakásokat állították, és ezek most jegyzésükkel is bebizonyították helytállásukat. Például az I. alapszervezet DISZ csoportvezetője például 1.000 forintos fizetéséből 700 forintot adott kölcsön államunknak. A lakatosuhaly DISZ alapszervezetének vezetője tagja, Weinberger Tamás ifilakatos 1.350 forintot jegyzett.

A 31 ifjusági brigád, amely példamutatóan kezdte a tervért, most a kölcsönjegyzés sikere érdekében is versenyre indult. A DISZ bizottság és a pártszervezet az üzemi hangszóróban jutalomlemezrel üdvözölte a XVII-es alapszervezet Kulich Gyula ifjusági ujitóbrigádját, amelynek három tagja összesen 2.100 forintot jegyzett. Az anyag-gazdálkodási osztály diszistáit, akik reggel félnyolcra elsőnek fájazták be a jegyzést, szintén jutalomlemezrel köszöntötték. Példamutatóan jegyztek az ifjusági szövetségbe nemrégiben felvett fiatalok is. Nagy Irén, a VIII. alapszervezet diszistája fizetésének háromnegyed részével járult hozzá a kölcsönjegyzés eredményességéhez. A délelőtti műszakban dolgozó fiatalok 10 óráig több mint 150.000 forintot kölcsönként jegyztek. /MTI/

---

M T I

K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK VI. kiadás

1955. szeptember 27

13 óra - perc

"Gyárunk és városunk továbbépítéséért" - jegyeznék a béke-város  
dolgozói

1 Vid Vg X KM Li H TI Mi 1955 szeptember 27

Békés építőmunkánk egyik legszebb bizonyossága, a Sztálin  
Vasmű. Dolgozói "A hazá javára, a hazámszáré" jelszó mellé egy  
továbbit fűztek: "Gyárunk és városunk továbbépítéséért, a békeéért".

A meleg üzenetekben - miután a felhívásról a rádióból érte-  
sültek - már éjfél után megkezdődött a kölcsönjegyzés. A kohónál, a  
martinban, az Erőműben és a Tűzállóanyag gyárban számos lelkes han-  
gulatu röpgyűlést tartottak. A kohónál Schön József kohómester ifju-  
sági műszakjának fiataljai példásan jegyeztek. Az első Schön József  
kohómester, az ifjusági műszak vezetője volt, aki 4.000 forintot jegy-  
zett. Őt követte főolvasztára, Balázs Lajos brigádvezető, 3.000 forin-  
tos jegyzéssel. Balázs Lajosnak két kisgyermeké van:

- Két kisfiam békés jövőjéért jegyzek - mondta - Legyen  
szebb az ő fiatalságuk, mint az enyém volt. Tízennégy éves koromban  
próbahordóként kezdtem a munkát Ozdon. Most Sztálinváros szomszéd-  
ságában. Különsen telepedtem le családommal, ahol családi házat vásá-  
roltam.

A műszak lakatosai: Rendes János, Gy. Nagy Lajos is példá-  
mutatóan jegyeztek, keresetüknek megfelelően 1.500-1.600 forintot.

A Martin Acélműben is éjfél tájban kezdődött meg a kölcsön-  
jegyzés. Zsámbók Elemér acélgyártó mester műszakjának martinásjai is  
kitettek magukért. Kokas Tamás kemence elsősegéd 3.400 forintot jegy-  
zett, hogy a további békés építő munkát segítse. Mikola Károly harmad-  
dik segéd 2.500 forintot írt a jegyzőgyűjtő ivre.

A Martin Acélmű dolomitgőtéző üzemében éjjel háromnegyed-egyre  
minden dolgozó jegyzett. Az itt dolgozó jelezőkés műszak munkásainak  
jegyzési átlaga megközelíti a 2.200 forintot. A délelőtti műszak dol-  
gozói is jegyeztek már, s így elsőként ők kaptak dícsérő feliratot:  
nemcsak saját üzemükben, hanem a Martin más üzemrészében is színes  
plakátos hirdetik, hogy a dolomitgőtéző dolgozói tettek legelőször  
előget hazafias kötelességüknek. /MTI/

---

BKK VII. kiadás

1955 szeptember 27

1.óra perc

Kommunisták az élen Budapest legnagyobb lakásépítkezésén

1 SZB/Tr & KM Li H TI Mi 1955 szeptember 27

Budapest legnagyobb építkezésén, a Kerepesi uti lakás-építkezésén a békekölcsönjegyzést ismertető röpgyűlések után 31 népnvelő-pár indult el, hogy felkeresse az építőipari brigádokat, az építkezés műszaki vezetőit, adminisztratív dolgozóit. A még boldogabb jövőt jelentő békekölcsönjegyzési ívre Szataár József kommunistákból álló nyolc tagú kőműves-brigádja 1.400 forintos átlagkereseténk a 60 százalékát jegyezte 8.400 forint értékben. A kommunista kőművesek a jegyzés után elsőnek hívták fel példás helytűlásra az építkezés valamennyi kőműves brigádját. Vadal József kőműves, aki 1.300 forintot kölcsönzött az államnkn, Balogh Mihály népnvelővel indult el, hogy felkeresse az állványozókat, az ácsbrigádokat. A két kommunista népnvelő elmondotta, hogy ezen a területen 1.600 lakás épül, s minden dolgozónak biztosítva van az állandó munka. A vállalat jól felszerelt munkásszállása ottment ad a vidéki állványozóknak, ácsok-nak, a napi háromszori izletes, kedvezményes ellátás, a védőruha, az évről-évre javuló munkakörülmények, a borítékon kívül személyenkint 300 forintot jelentenek havonta.

Az építkezés hangszerejét fokozza az ünnepi hangulatot. Egy-  
 más után hangzanak fel az élenjárók nevei, akik jó munkájukon kívül  
 forintjaikkal is példamutatónak a jegyzés sikerét, a második ötéves  
 terv megvalósítását. Botlik Sándor villanyszerelő 1.200 forintot, Eber  
 István szállítómunkás pedig 500 forintot jegyzett két kisfiára bol-  
 dogabb jövőjéért. Farnádi László kőműves instruktornak 1.300 forinttal,  
 Falus Ferenc főépítészvezető 2.500 forinttal, Boda László bérelszámoló  
 pedig 300 forinttal tett eleget hazafias kötelességének.

A Kerepesi uti lakásépítkezésén a déli lőtti órákban 50.000  
 forintot jegyestek az építőmunkások. /MTI/

BKK VIII. kiadás 1955 szeptember 27 15 óra 15 perc

Az Egyesült Izzóban elsőközt jegezték az érettségizett ipari tanul

I Bgy/Tr &amp; KM Li TI M1 1955 szeptember 27

Az Egyesült Izzó 25 érettségizett elsőéves ipari tanulója mintha összebeszél volt, már jóval a munka kezdés előtt szinte egyszerre érkeztek a tanmühelybe.

- Jöhetnének már a jegeztető párok is - jegezi meg sürgetőleg a 18 éves Nyiri Attila. "Nagy az izgalom, először jegeznek államkölcsönt. - Most van először lehetőségem egy apró töredékét visszatéríteni annak a sok "adósságnak", amely a népüktől, államüktől kapott különféle juttatásokból adódik, - mondja Vörtes Ewa első éves elektroműszerész, az első érettségizett leánytanuló ebben a szakmában. - Örülök, hogy ezt a szép szakmát elsajátíthatom, s hogy enhez államunk igen sok segítséget ad.

Fehér István ifjúmunkás az először jegezők között is az első ekert lenni. - Amikor a rádióban meghallottam a kormány felhívását, elhatároztam, hogy a tanmühelyben én leszek az első jegező. Rövid ideje tanulom az elektroműszerész szakmát, máris megszerettem. Azt akarom, hogy csekély hozzájárulásommal én is segítsen államunk nagy munkáját, hiszen így saját sorsom kiváncsa is vagyok, mert tanulhatok, s kulturált szakmunkás, művelt dolgozó lehetek. A től közröl-kére jár, s az utolsó 50-es is felsorakozik a többihez, örömmel nyugtázzák az Egyesült Izzó MTH-tanulói: a tanmühely 25 érettségizett ifjúmunkása csaknem 1.300 forintot jegezt. /MTI/

Déli jelentés az Obudai Hajógyárból: a dolgozók 70 százaléka már jegezt - Utörök köszöntik a legjobbakat

I VT/HM Li H TI M1 1955 szeptember 27

Az Obudai Hajógyár sok győzelmes hajóépítési csatát vívott munkásai most, a Hatodik Pékekölcsön jegezése alkalmával is hírnevükhöz méltóan teljesítik hazafias kötelességüket. A déli órákig már a dolgozók 70 százaléka jegezt. A hajógyár kulturális munkásai - a zenekar, a hangulatbrigád, a mikrofonbrigád közreműködésével már délelőtt három műsorral köszöntötték a hangoshiradóban a jegezésben élenjáró üzemeket, dolgozókat. Délelőtt 10 órakor megérkeztek a kórház utcai általános iskola kis utörői is, akik virágcukrokkal kedveskedtek a hazafias kötelességteljesítésben példamutatóknak. Megható jelenet volt, amikor a kis Brückler Attila az esztalosmühelyben édesapját kereste fel és amikor megtudta, hogy 750 forintot jegezt, így szólt hozzá: "Büszke vagyok rád apám!"

/folyt.köv./

M T I K Ö L Ö N K I A D A S

BKK IX. kiadás

1955 szeptember 27

11 óra 10 perc

/Déli jelentés...folyt./ i VT/HM Li H TI M1

A köszöntőbrigádok, a gyár kulturális aktivái továbbra is sorra járják az Üzemrészeket és dallal, versekkel, rigmusokkal jutalmazták a Hatodik Békekölcsönjegyzés élharcosait. /MTI/

- - -

Példamutatón jeleztek a vidékre készülő budapesti kommunisták

i VT/a KC Li Mi TI H

1955 szeptember 27

A Központi Vezetőség felhívására eddig már több száz budapesti kommunista jelentkezett vidéki munkára. Jelenleg két tanfolyamon készülnek új feladataikra.

Az egyik 260-es létszámú csoport Budán, a Ménési úton vesz részt a tanfolyamon. A csoport valamennyi tagja példamutatón teljesítette most is hazafias kötelességét.

és anyagok

Az elsők között jelezte Nemes Frigyes, az Elektromos Készülékek Gyárának igazgatója, aki a tanfolyam után az egyik Csontrád megyei gépállomás élére kerül.

- Az eddigi jelezések során is szívesen adtam kölcsön forintjainkat az államnak, de most örömmel sokszoros, hiszen csaknem egyidejűleg kettős segítséget nyújthatok a hazának, - mondotta. - Egyrészt a munkásosztály segítségét viszem majd a falura, másrészt jelezésemmel én is hozzájárulok ahhoz, hogy gyorsítsuk a mezőgazdaság fejlesztését, a szocializmus felépítését falun. Családom az eddig jelezett kölcsönökből több mint 5.000 forintot kapott már vissza. Emellett lépten-nyomon láthatjuk, hogy forintjaink közvetve is visszatérülnek. A gyár, amelynek igazgatója voltam, most 400.000 forintos költséggel épített, gyönyörű, új kulturális központot, amelyet a közeli napon átadnak. De számtalan példát tudnék mondani jelenlegi lakhelyemről, Csepelről is, ahol a hatalom arányú fejlődést a korábbi államkölcsönök is jelentősen elősegítették. A múlt évben 3.000 forintot adtam kölcsön az államnak. Most a még boldogabb, még szebb jövőért, az új ötéves terv sikeres megvalósításáért 3.800 forintot jelezek.

/folyt.köv./

M T I K Ö L Ö N K I A D Á S

BKK X. kiadás

1953. szeptember 27

75

óra 20 perc

/Példamutatón...folyt./ - T K C L I M I T I H

Hubai László, mielőtt a tanfolyamra jött, az Állami Pénzverő üzemmérnöke volt. Fiatal ember. Egy évvel ezelőtt nősült. 1949-ben került a fővárosba Jászapátiból és mint ösztöndíjas végezte el a műszaki egyetemet 1953-ban.

- Hogyne jegyeznék szívesen, amikor tisztában vagyok ezzel, hogy az én forintjaim is a dolgozó parasztság, egész népünk további felemelkedését szolgálják, - mondotta. - Élénken emlékszem még arra az időre, amikor verejtékesen műveltük a földet. Ma már a mezőgazdaság szocialista szektorát, de az egyénileg dolgozó parasztokat is egyre korszerűbb gépek segítik, s ezekből mind több és több jut a falunak. Az állankölcsönök testet öltenek majd azokban a gépekben is, amelyeknek a legutóbbi mezőgazdasági kiállításon még csak a mintapéldányát láttuk. A most kibocsátott Hatodik Békékölcson is lépés ahhoz, hogy ezek a gépek hamarosan sorozatban készülhessenek és minél többet küldhessenek belőlük utánunk a falvakba, a termelőszövetkezetekbe, a gépállomásokra a munka könnyítésére, a termésátlagok, a jövedelem növelésére, mindannyiunk javára. Mint az egyik Heves megyei gépállomás leendő főmérnöke, úgy érzem, becsületbeli kötelességemnek tartom, hogy elegendő akkor, amikor 1.650 forint fizetésemre 1.900 forintot jegyeznek.

Járdánházi István, a Pénzügyminisztérium költségvetési osztályának helyettes vezetője, hamarosan tsz elnök lesz Veszprém megyében. - Szőről-évre meggyőződtem arról, hogy a békekölcsönjegyzés jó és biztos befektetés, - mondotta, - Erre gondolok, amikor a múlt évi 1.800 helyett 2.120 forint fizetésemre most 2.500 forintot jegyeznek. /MTI/

---

M T I K Ö L Ö N K I A D Á S

BKK X. kiadás

1953. szeptember 27

75 óra 20perc

/Példamutatón...folyt./ - T K C L I M I T I H

Hubai László, mielőtt a tanfolyamra jött, az Állami Pénzverő üzemmérnöke volt. Fiatal ember. Egy évvel ezelőtt nősült. 1949-ben került a fővárosba Jászapátiból és mint ösztöndíjas végezte el a műszaki egyetemet 1953-ban.

- Hogyne jegyeznék szívesen, amikor tisztában vagyok azzal, hogy az én forintjaim is a dolgozó parasztság, egész népünk további felemelkedését szolgálják, - mondotta. - Élénken emlékszem még arra az időre, amikor verejtékesen műveltük a földet. Ma már a mezőgazdaság szocialista szektorát, de az egyénileg dolgozó parasztokat is egyre korszerűbb gépek segítik, s ezekből mind több és több jut a falunak. Az állami kölcsönök testet öltenek majd azokban a gépekben is, amelyeknek a legutóbbi mezőgazdasági kiállításon még csak a mintapéldányát láttuk. A most kibocsátott Hatodik Békekölcsön is lépés ehhez, hogy ezek a gépek hamarosan sorozatban készülhessenek és minél többet küldhessenek belőlük utánunk a falvakba, a termelészövetkezetekbe, a gépállomásokra a munka könnyítésére, a termésátlagok, a jövedelem növelésére, mindannyiunk javára. Mint az egyik Heves megyei gépállomás leendő főmérnöke, úgy érzem, becsületbeli kötelességemnek teszek eleget akkor, amikor 1.650 forint fizetésemre 1.900 forintot jegyzek.

Járdánházi István, a Pénzügyminisztérium költségvetési osztályának helyettes vezetője, hamarosan tsz elnök lesz Veszprém megyében. - Svőről-évre meggyőződtem arról, hogy a békekölcsönjegyzés jó és biztos befektetés, - mondotta. - Erre gondolok, amikor a múlt évi 1.800 helyett 2.120 forint fizetésemre most 2.500 forintot jegyzek. /MTI/

- - -

M T I

K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XI. kiadás

1955 szeptember 27

15 óra 25 perc

Egy mozdony a ráadás a békekolcsön forintjaira

t KH/HM X KM Li TI Mi H 1955 szeptember 27

A Landler Jenő Járáműveítő Vállalatnál is ünnepélyesen kezdődött a munka kedden reggel. A javításra váró és a már kész mozdonyokon, vasuti kocsikon feliratok hirdetik, hogy a dolgozók napi feladataik mellett hazafias kötelezettségüknek is örömmel tesznek eleget. A reggeli röpgyűlés után 200 jegyeztetőpár indult el és megkezdődött a jegyzés. Szívesen adják kölcsön forintjaikat az Üzem dolgozói, hiszen az idén is sok új épülettel, üzemrészsel, géppel, munkásvédelmi, szociális létesítménnyel gazdagodtak.

A jegyzésben a fiatalok járnak az élen. - Olyan munkakörülmények között dolgozhatunk - mondják - amilyenről az itt dolgozó idősebb "szekik" a felszabadulás előtt még nem is álmodhattak. A röpgyűlés után Rinkó Károly és Piros János ifjúmunkás nyomban felkeresték a jegyeztetőket, hogy elsőnek tegyen eleget kötelezettségüknek. Nevük mellett 750, illetve 850 forintos összeg szerepel.

A fiatalok kezdeményezésére megszületett egy ünnepélyes elhatározás: békeütszékot kezdenek és szeptember 30-ig tervon felül egy 424-es mozdonyt adnak a kölcsönadott forintokra ráadásul. Így a kölcsönadott összeget körülbelül 200.000 forintos megtakarítással tetézik.

A mozdonyosztály gépi megmunkáló üzemrészében már az első órákban több mint negyvenen jegyezték és csaknem 30.000 forint gyűlt a kis fehér lapokra. A jegyzésben példamutatókat a "riporterbrigád" kersei fel a namróg kapott magnatofonnal, majd rövid idővel később a hangosírású közvetíti a felvétel, munkában van az Üzem fotósa is. Számos dolgozót fénycépezett le, akik a termelésben és a jegyzésben egyaránt éljenek. A fénycépek dőlután kikerültek a vállalat fekapujánál elhelyezett hatalmas táblára, a hirdetik: a Landler Jenő Járáműveítő Vállalat dolgozói példásan tesznek eleget hazafias kötelezettségüknek. /MTI/

Üzemi

---

Ko

BKK XII. kiadás

1955 szeptember 27

6 óra 30 perc

A termelőszövetkezeti tagok a jegyzősben is példát mutatnak Szolnok megyében

i Vid Li TI Mi

1955 szeptember 27

Szolnok megye négy termelőszövetkezeti városában kedden már korán reggel megkezdődött a békéskölesön jegyzőse. Karcag, Kisujszállás, Furkeve és Mezőtur termelőszövetkezeiben több mint 100 rüppülésen beszünttek meg a népnevelők és a kommunisták a nagyjelentőségű felhívást. S amikor a munkacsapatok hozzáfogtak a szántáshoz és a vetéshez, a cukorrépa és a rizs betakarításához, az ötéveshez és a fejéshez, már meg is teltek az első ívek a kölesönt jegyző dolgozók nevével.

Az ország legnagyobb termelőszövetkezetében, a Munka Vörös Zászló Erdműrendjével kitüntetett turkovei Vörös Csillag Tsz-ben negyven népnevelőpár indult kedden reggel a határba. A munkába indulás előtt azonban már mintegy hatvan dolgozó jegyzett, 550 forintos átlaggal. A vezetők mutattak példát: Biró János elnökhelyettes ezersötven forint, Deák Lajos fokonyvelő 2.300, Somosi Árpád vezető agronómus 2.950 forint kölesönt ajánlott fel. Hasonlóan jegyezték az egyszerű tagok is: Kőteles László kovács 600, Ducza István járszágonos 800 forinttal járult hozzá a békéskölesönhöz. Simon Kálmán, aki 1.000 forintot jegyzett, ezeket mondta:

- Amikor meglakult a szövetkezet, azt senki sem tudta, mihez fogjunk, olyan szerények voltunk. S akkor állították az állatállományt, építősanyagot, vetőmagot és tanyaszállásokat juttatott nekünk. Ma már közös vagyonunk értéke meghaladja a 40 millió forintot. Az ötéves terv során csupán a központi üzemegységben az állatállomány segítségével többi között három 100 férőhelyes tehénistálló, két kétszázötven férőhelyes sertésfiasztató, korszerű víztorony és 12 kilométer hosszú kisvasút épült. Természetes, hogy amikor az állat egy új nagy terv elindításához fog hozzá, becsülteteli ügyünknek tekintjük, hogy viszonozzuk a segítségét és forintjainkkal járuljunk hozzá nagy céljaink megvalósításához.

Hasonlóképpen nyilatkoztak másutt is a négy város termelőszövetkezetének tagjai. Karcagon a Szabadság Termelőszövetkezetben például Nicholson József 600 forintot jegyzett.

/Folyt.köv./

/A termelőszövetkezeti... folyt./ i Vid Li TI M1

- Napról-napra érezzük az állam közvetlen és közvetett segítségét - mondotta Nicholson József, - hogy mást ne említsek, a gépállomás segítsége révén nemcsak a munkánk lett könnyebb, de sok ezer forintot is megtakarítottunk. Aratáskor 11 kombájn és hat aratógép dolgozott a Szabadság Tsz földjein. Kiszámoltuk, hogy a kombájnaratással több, mint 200.000 forintot takarítottunk meg. Jelenleg is négy aratógép és három kombájn aratja a rizst és az őszi szántás-vetés nehéz munkáját is csaknem teljes egészében a gépállomás végzi. Azért is jeleztem, hogy a jövőben még több gép dolgozzon földjeinken. /MTI/

- - -

Negyedévi tervük befejezésével toldták meg a kölcsönjegyzést a Györi Autószerszámgépgyár dolgozói

i Vid Vg KM TI Li

1955 szeptember 27

A Györi Autószerszámgépgyár dolgozói, akik különleges cél-gépeket készítenek, a békekölcsönjegyzést jó termelési eredményükkel is megtoldták: befejezték a harmadik negyedéves tervüket és most már exportra is dolgozik. A harmadik övnegyedben a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság részére acélszemcsés öntvénytisztító gépet gyártottak. Az ilyen gépet azelőtt magunk is külföldről hoztuk be. A gyár dolgozói közvetlen szemtanúi iparunk fejlődésének és készséggel járulnak hozzá második öt éves tervünk feladatainak megvalósításához, békés építőmunkánk sikeréhez: a jegyzés megkezdésétől számított két órán belül a dolgozók 50 százaléka eleget tett hazafias kötelességének. /MTI/

- - -

Ugyan igyekeznek, hogy a hónap végéig mintegy 200.000 forint őrtekü telteljesítést érjenek el. Az alig három éves vállalat

M P I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XIV. kiadás 1955. szeptember 27. 7 óra 15 perc

Harminnégyezer forint békekölcsönt jegyzett a miskolci Henri Martin kőműves brigád

vid K Vg/PE KM Li M

1955. szeptember 27.

Miskolcon - az első állami kölcsönjegyzés napjainak alkalmával meg a ma már országos hírnévű Henri Martin kőműves-brigád, a fiatal segéd munkásokból álló kollektíva vezetését Varga Lászlóra bízta.

A híres brigádvezetőt - aki Sztálingrádban tanulta meg az építő szakmát - hamar megszerették társai. Varga László nemcsak irányította, hanem nevelte és tanította is brigádját. Féradozása lakáshelye: az 54 tagú "nagy család" 35 tagja ma már az "Építőipari Kiváló Dolgozó". De másról is nevezetesek a brigádtagok. Irról például, hogy öt év óta egyetlen dolgozó sem maradt el igazolatlanul a munkából és ez alatt az idő alatt öt lakóházat építettek fel kiváló minőségben.

Kedden reggel már jóval a munkakezdés előtt a legényszálláson gyülekezett a nagylétszámú brigád. A dolgozók egymással beszélgettek: az új békekölcsön jegyzéséről volt szó. Varga András, az egyik kőműves elmondta, hogy a brigádtagok közül négy év alatt négyen építettek kertesi családi házat, két dolgozó pedig - Jankó László és Jankó Gyula - az idén költözik saját otthonába. Varga László négyeszeres sztahanovista a munka emlékezett, arra az időre, amikor a kőművesek városról városra jártak, hogy munkát találjanak. "Mikor még csak az utat voltam, de télen... abból életem, amit pár hónap alatt kerestem" - mondta. - S hogy milyen élet volt, azt sohasem felejttem el. Legtöbbször kenyér meg kenyérsütőt csak ebédre..."

Ilyen beszélgetések után kezdtek meg a VI. Békekölcsön jegyzését. Először Varga László írta a neve mellé: 1200 forint, őt követték társai. Hét órára a Henri Martin kőműves brigád valamennyi tagja eleget tett a fias kötelezettségének és csaknem 70 forintos átlaggal 34.000 forintot jegyeztek.

A jegyzés után egy pár percre még együtt maradt a brigád. Papir, ceruza került újra az asztalra és kiszámították, hogy a 34.000 forintból állami munk 138.000 téglát tud vásárolni, ebből a mennyiségből 332 köbméter falat tudnak felépíteni, majdnem annyit mint amennyit a Henri Martin brigád november 7. tiszteletére vállalt. /MTI/

-----

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XIV. kiadás 1955. szeptember 27. 11 óra 15 perc

Harminnégyezer forint békekölcsönt jegyzett a miskolci Henri Martin kőműves brigád

vid X Vg/PE KM Li M

1955. szeptember 27.

Miskolcon - az első áll-munkölcsönjegyzés napjainak alkalmával a ma már országos híres Henri Martin kőműves-brigád, a fiatal segéd munkásokból álló kollektív vezetője Varga László vezette.

A híres brigádvezetőt - aki Sztálingrádban tanulta meg az építő szakmát - hamar megszerették társai. Varga László nemcsak irányította, hanem nevelte és tanította is brigádját. Féradozásának eredménye: az 54 tagú "nagy család" 35 tagja ma már az "Építőipar Kiváló Dolgozója". De másról is nevezetesek a brigádtagok. Arról például, hogy öt év óta egyetlen dolgozó sem maradt el igazolatlanul a munkából és ez alatt az idő alatt öt lakóházat építettek fel kiváló minőségben.

Kedden reggel már jóval a műszakkezdés előtt a legényszálláson gyülekezett a nagylétszámú brigád. A dolgozók egymással beszélgettek: az új békekölcsön jegyzéséről volt szó. Varga András, az egyik kőműves elmondotta, hogy a brigádtagok közül négy év alatt négyen építettek kertesi családi házat, két dolgozó pedig - Jankó Zoltán és Jankó Gyula - az idén költözik saját otthonába. Varga László négyeszeres sztahanovista a multra emlékezett, arra az időre, amikor a kőművesek városról városra jártak, hogy munkát találjanak. "Nyáron még csak akart valahogy dolgozni, de télen... abból életem, amit pár hónap alatt kerestem" - mondták. - S hogy milyen élet volt, azt sohasem felejttem el. Legtöbbször kenyér mag hogyan jutott csak ebédre..."

Ilyen beszélgetések után kezdtek meg a VI. Békekölcsön jegyzését. Először Varga László írta a neve mellé: 1200 forint, öt követő társai. Hét órára a Henri Martin kőműves brigád vennyi tagja eléget tett h a fias kötelességének és csaknem 70 forintos átlaggal 34.000 forintot jegyeztek.

A jegyzés után egy pár percre még együtt maradt a brigád. Papir, ceruza került újra az asztalra és kiszámították, hogy a 34.000 forintból áll-munk 131.000 téglát tud vásárolni, ebből a mennyiségből 332 köbméter falat tudnak felépíteni, majdnem annyit mint amennyit a Henri Martin brigád november 7. tiszteletére vállalt. /MTI/

- - - -

"Most is bizonyosságot tesz az arról, hogy szeretett hazánk mindig számíthat ránk" - A kölcsönjegyzés első napjának reggelén a Tánácsics Műszaki Tiszti Iskola katonái között

1. HA/Szl KC Li TI Mi

1955 szeptember 27

Akácresak szerte az országban - néphadseregünk alakulatainál is rövid, ünnepi hangulatú gyűléseken tárgyalták meg kedden reggel a Minisztertanács felhívását. Egységben, bizakodóan álltak ki ezúttal is pártunk és kormányunk, a szocializmus építésének ügye mellett néphadseregünk fiai.

A Tánácsics Műszaki Tiszti Iskolán a növendékek már kora reggel az agitátorok köré gyűltek, hogy egytől-egyig tehetségük szerint jegyezve segítsék sikerre vinni második öt éves tervünket. Nyolc órára egybegyűlt a tisztikar a Tánácsics-kabinetben. Ez a tiszti iskolánk szép sikereket mondhat magáénak: tisztjei és növendékei derekasán helytálltak az elmúlt évi árvíz idején, majd ezt követően, a Szigetköz újjáépítésében. Ezért az iskola DISZ-szervezeteit a "Kiváló Szolgálatért Erdeméremmel" tüntették ki, s bekerültek a DISZ Központi Vezetőségének Dícsőségkönyvébe, számosan kaptak egyénileg is különféle kitüntetőket. De épp ily büszkék a "Tánácsics" katonái versenyeken, kiállításokon nyert számos más oklevelükre. Nincs ugyan oklevelük róla, de Kazincbarcikán bizonyára szeretettel emlégetik az iskola katonáit, akik a nyáron lakóházakat építettek ott, s szívükbe zárták őket a Szendrei Gépállomáson és az Április 4. Termelőszövetkezetben, amelyek munkáját segítik.

Becsülettel szolgálni a dolgozó népet úgy, amint eddig erre emlékeztetett a tisztiek gyűlésének elődjé, Szirák Péter. Arról szólt, hogy amint a munkás hétköznapokon szövődnek a barátság mind szorosabb szálai katonák és dolgozók között, úgy ma, ezt a napot, a hazafias kötelelességteljesítés ünnepét is együtt köszöntik hazánk fiai a munkásoknál, a szántóföldeken, a laktanyákban.

M - Aldozatkész jegyzésünkkel most is bizonyosságot teszünk arról, hogy szeretett hazánk mindig számíthat ránk - fejezte be szavait az előadó, hogy a végén bejelentse: háromezer forintot jegyez a Hatodik Békekölcsönből.

/folyt.köv./

M T I K Ö L Ö N K Ö Z L E S

BKK XVI. kiadás

1955 szeptember 27

16 óra 50 perc

/"Most is... folyt./ i HA /Szl KC Li TI M1

Utána emlékezetes percek következnek. Sorra emelkednek fel a tisztek, hogy néhány mondatban indokolják jegyzésüket. Egyszerű szavak ezek, de mégis a magyar nép megváltozott életének hű és új erőt nyújtó tükrét adják.

Barakonyi László: - Tanult, jól képzett ember vagyok, - s mindössze 25 éves... Ha nem jön el a felszabadulás, munka nélkül tengődhetnék, vagy napszámos lehetnék, mint családom tagjai annak idején. Kötelességem ezt a szép, új életet meghálálni a pártnek: 2.500 forintot jegyzek....

/ Istvánt

Bartha / az árvízvédelemben végzett munkájáért a Vörös Csillag Érdemrenddel tüntették ki. Az 1930-as évek szomorú emlékeit, a munkások nyomorát idézi. "Felszabadult hazánk továbbépítése, a dolgozók mind szebb élete a második öt éves terv célja. A célok eléréseért jegyzek 2.600 forintot". S így jegyeznek, sorban. Lupkovicz Árpád, aki sosem felejtje el a nedves pincelakásban töltött gyermekkorát, különösen most, amikor nemrég megosult és korszerű, napfényes lakást kapott államunktól. Szamedli János, aki minél szebbnek akarja tudni gyermekei jövőjét, Baráth Tibor, akinek inaskorában, a felszabadulás előtt a napi kenyér volt a gondja, ma pedig az, hogy új függöny, vagy új szőnyeg kerüljön előbb a családi otthonba...

A gyönyörű jelszó, a nép szolgálatának jegyében állnak helyt a békekölcsönjegyzés napjaiban is a Tánácsos Műszaki Tiszti Iskola katonái. /MTI/

---

Mire fordítja államunk a békekölcsön forintjait? - Kerületi tanács-  
elnökök az eddigi fejlődésről és az elkövetkező év terveiről

i Zs/HM KC Li TI H

1955 szeptember 27

17 osztályos állami áruház épül Kőbányán

Harmati Sándor, a X. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke mondja:

- Kerületünk, Kőbánya a kapitalista időkben a legmostohábban kezelt lakóterülete volt fővárosunknak.

/folyt.köv./

Ko

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XVII. kiadás

1955 szeptember 27

11 óra 15 perc

Mire fordítja....1.folyt./ i Zs KC Li TI H

A felszabadulás óta eltelt tíz esztendő alatt és különösen az első öt éves terv idején államunk hatalmas összegeket fordított arra, hogy a mult mulasztásait kijavítsa, hogy új arcot, szebb külsőt kapjon a terület.

/ és Orvosi Készülékek Gyára

- Jelentős mértékben bővültek ipari üzemünk, olyan országos jelentőségű üzemek épültek, mint az Orion Rádiógyár, a Ganz Képesolók és Készülékek Gyára, a Villamos Forgógépgyár, a Röntgen- $\gamma$ , a Budapesti Konzervgyár és még sok más nagy üzem. Sokmillió forintos költséggel 365 fx korszerű, új lakás épült Kőbányán és mintegy 30 millió forintot fordítottunk a lakónházak tartozására. Még ebben az évben elkészül a Kőrösi Csoma uton egy ötemeletes, hatalmas lakóház, amelynek 142 lakásában üzemi, gyári dolgozók találnak 2-3 szobás kényelmes otthonra. A következő évben újabb nagy összegeket fordítunk a lakóházak rendezésére, karbantartására.

- Kőbánya közlekedése a multban rendkívül rossz volt: jellemző hogy összesen két autóbuszvonal haladt át a területén. Ma már négy villamosvonal és 11 autóbuszvonal bonyolítja le a forgalmat. Még ebben az évben elkészül a Bihari utca/villamosvonal.

- Negyszerű új létesítménnyel bővítjük az elkövetkezendő évben keréskedelmi hálózatunkat. 17 osztállyal rendelkező korszerű, új állami áruház építése kezdődik - sokmillió forintos költséggel. A fiatalok örömeire nemcsak átadjuk rendeltetésűnek a Rottenbiller-kertben lévő negyszerű úttörőházat.

1956-ban 30 milliós forint jut oktatásra a VIII. kerületben

Berebás Bertalanné, a VIII. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke mondja:

- Az elmúlt évek alatt - bátran mondhatom - hatalmas változás ment végbe a kerületben. Bővülő üzlethálózatunk óriási forgalmat bonyolít le, iskoláink megszépülve, tartozva nyitották meg kapuikat az új terevben. Kulturális célokra ebben az évben 660.000 forintot fordítottunk. Új meg új beruházásokkal gazdagítottuk a kerületi üzemek, sok ezer dolgozó tölti szabadságát az ország legszebb vidékein.

/folyt.köv./

M F I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XVIII. kiadás 1955 szeptember 27 //, óra /, perc

/Mire fordítja....2.folyt./ 1 Zs KC LI TI H

- A jövő esztendőben elsősorban szociális, kulturális és egészségügyi téren kívánjuk tovább javítani a józsefvárosi dolgozók ellátását.

/csaknem

- Iskolák bővítésére és karbantartására /- / négy és félmillió forintot fordítunk. Ennek az összegnek jelentős részét teszi ki a területi békekölcsönjegyzésből visszamaradó részesedés. Oktatási célokra 1956-ban összesen 30 millió forintot fordítunk. Terveink szerint könyvtáraink hater ezer új kötettel gazdagodnak. Egészségügyi intézményeink felszerelését, a kerület dolgozóinak egészségügyi ellátását 25 millió forinttal javítjuk. Ebből a hatalmas összegből csaknem három és félmillió forint jut az anya- és csecsemővédelemre, a bölcsődék fenntartására és továbbfejlesztésére pedig kétfélmillió forint.

- A következő évben gondot fordítunk a kerületi parkok és terek szépítésére is. Több mint ezer facsemetét és bokrot ültetünk el. Az utak karbantartására 1,200.000 forintot fordítunk.

- Már eddig is sok kellemes estét szerzett a kerület dolgozóinak nearógiában épült új színpadunk, a Kulich Gyula Szabadtéri Színpad. Ennek továbbfejlesztésére, szépítésére 50.000 forintot költünk. 1956-ban épül fel a VIII. kerületi pártások uttörőháza, amelynek építését idén kezdtük meg.

Kulturotthon, mozi, iskolák építésére fordítják a békekölcsön forintjait Kispesten

Ladas Mihályné, a XIX. kerületi tanács v.b. elnöke mondja:

- Büszkén állapíthatjuk meg: sokat tettünk a kispesztiek életének szebbé tételéért, a dolgozók kérés\_einek, javaslatainak megvalósításáért, a panaszok orvoslásáért. Új terveink még jobb munkára lelkesítenek.

- Ime néhány közülük: a kerületi szülőotthon konyháját átépítjük, bővítjük és korszerűsítjük. A kerületi dolgozók munkakörülményeinek további javulása érdekében öltözők, mosdók, zuhanyozók épülnek a kerületi üzletekben, kereskedelmi vállalatoknál.

/folyt.köv./

M T I K Ö L Ö N K I A D Á S

BKK XIX. kiadás

1955 szeptember 27

16 óra 30 perc

/Mire fordítja...3.folyt./ 1 Zs KO LI TI H

A közlekedés zavartalanságát segíti az az 1 millió 700 ezer forint, amelyet a következő évben a kispesti utak javítására, karbantartására fordítunk. A Vécsei utcai iskolában 1956-ban nagyoboszabásu építkezés kezdődik. Négy tanterem és korszerű tornaterem épül. Itt tovább fejlesztjük a kerület Vak Bottyán utcai úttörő taborát, és a Rákóczi utcai úttörőházat. Kulturális célokra is hatalmas összegeket szánunk a következő évben. 1956-ban 400.000 forint költséggel átépítjük a kerület kulturotthonát, helyreállítjuk a volt Flóra filmszínházat s tatarozzuk, korszerűsítjük a Kölcsey filmszínházat.

- Az elmondottak is tanúsítják: a XIX. kerület lakói a következő évben is hatalmas segítséget kapnak államunktól, Kispeszt is tovább halad a fejlődés útján. /MTI/

---

Jegyez a falu

ö Vid No-R No TI Mi

1955 szeptember 27

A Hatodik Békekölcson jegyzésének hírére megmozdult a falu dolgozó népe is.

A Békéscsabai Gépállomás kommunista agronómusainak példamutatása

A Békéscsabai Gépállomáson a jegyzési ivre elsőnek Berekes Pál és Mórocz István kihelyezett agronómus írta nevét. A két kiválóan dolgozó kommunista agronómus 1.300-1.300 forint értékű békekölcsoni jegyzett. Példájukat többen követték. Balázs András, a Békéscsabai Petőfi Tsz-ben dolgozó traktoros például 800 forintot íratott. Reggel félnyolcig a gépállomás dolgozóinak csaknem fele, több mint 700 forintos átlagjegyzésrel járult hozzá a második ötéves terv megvalósításához, délre pedig mind a 125 gépállomási dolgozó aláírta a jegyzési ivket.

A gépállomás agronómusai résztvettek a jegyzetelésben is. Munkaterületükre, a tág határu tanyavilágba vitték ki a jegyzési ivket, hogy megkönnyítsék a termelészövetkezeti tagoknak a jegyzést.

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XX. kiadás 1955 szeptember 27 115 óra 25 perc

/Jegyez a falu 1.folyt./ 6 Vid No-R No TI Mi

A nagylóki Vörös Október Termelőszövetkezetben befejezték a jegyzést

A Fejér megyei termelőszövetkezetek közül az elsők között jegyzett a nagylóki Vörös Október Tsz. Kedden reggel a szövetkezet tagsága Unnepi röggyűlést tartott, amelyen a tagok mindnyájan aláírták az ivatek. A termelőszövetkezet tagjai összesen 15.900 forintot jegyeztek. Sallai Pál tsz elnök 1.000 forint értékű kötvényt vásárolt. Komjáti Istvánné termelőszövetkezeti tag ugyancsak 1.000 forintot irt alá.

2.400 forintot jegyzett Jámbor István, a földesi Rákóczi Termelőszövetkezet elnöke

A Hajdu megyei Földes termelőszövetkezeti községben már kora reggel megkezdődött a békekölcsönjegyzés. A falu legnagyobb szocialista gazdaságában, a Rákóczi Termelőszövetkezetben az első órákban 120 t. jegyzett. Jámbor István, a Szocialista Munka Hőse, a szövetkezet elnöke családjával együtt az elsők között írta nevét az ivre, 2.400 forintot jegyzett. A kommunisták jegyzésükkel is példát mutattak. Karácsony Márton növénytermelési brigádtag 800, Szőlősi Imre, Józ József növénytermelő, valamint Biró István állattenyésztő 500-500 forintot adott kölcsön a nép államának.

Aparhanton példát mutatnak a helyi népfrentbizottság tagjai

Kedden a két aparthanti termelőszövetkezetben, a Március 9 és a Felszabadulás Tsz-ben röggyűlésen beszéltek meg a Hatodik Békekölcsön kibocsátását, a faluban pedig hét népnevelő kezdte meg az egyéni gazdák látogatását. A két termelőszövetkezet jó eredményeket ért el az időn, s az egy munkaegységre eső jövedelem mindkét helyen eléri a 60 forintot, ezért fektetik szívesen forintjaikat államkölcsönbe a tsz tagok. A két termelőszövetkezeti elnök, akik egyben a helyi népfrent-bizottságnak is tagjai, igyekeztek jó példával előljárni: Laufer József, a Felszabadulás Tsz elnöke 1.000, Mézes András a Március 9. Tsz elnöke pedig 600 forint értékű államkölcsönt jegyzett. Már a kora délelőtti órákban lejegyzt a helyi népfrent-bizottság tagjainak többsége is. Tizenhároman 6.750 forintot adtak kölcsön az államnak.

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXI. kiadás

1955 szeptember 27

16 óra 30 perc

Jegyez a falu 2.folyt./ ö Vid No-R No TI M1

Az aparthanti dolgozó parasztek délig mintegy 20.000 forintot jegyeztek, s 13.000 forint értékű kötvényt készpénz fizetésre vásároltek.

Négy holdas egyénileg dolgozó paraszt  
1.000 forintot jegyzett

Szabolcs megyében az elsők között jegyzett békékölesönt Petró István 4 holdas tiszalöki egyénileg dolgozó paraszt. A jegyzés alkalmával elmondotta, hogy jó befektetés a békékölesön-jegyzés. A most befizetett békékölesönnek 50 százalékat községünk fejlesztésére fordítják, aminek valamennyien közvetlenül is hasznát látjuk. Emellett pénzünket is nyereseménnyel kapjuk vissza. Az én kötvényemet a mult évben 5.000 forinttal huzták ki. Petró István a községben az elsők között példamutatón 1.000 forintot irt neve után a jegyzési iven.

Jegyeznek a hortobágyi csikósok

A Hortobágy közepén lévő Mátaí Állami Gazdaságban, ahol a híres nóniusz lovakat tenyésztik, kedden népnevelő párok indultak a telep minden részébe, hogy résztvegyenek a Hatodik Békékölesön jegyzésében. Szabó Józsefné és Szatmári Sándor iven 13 dolgozó neve sorakozott. Egymás után sorakoztek a számok a jegyzési iven. Ki-ki tehetségéhez mérten jegyzett Hatodik Békékölesönt. Reggel 9 órára már a Szabó Józsefné és Szatmári Sándor népnevelő párhoz tartozó mind a 13 dolgozó jegyzett békékölesönt a Mátaí Állami Gazdaságban. A gazdaság híres csikósai a délelötti nyeregbeülés előtt jegyeztek. Rózsa Sándor kiváló lovas, csikós brigádvezető például - akinek fizetése 1.100 forint - 600 forint békékölesönt jegyzett. Nyikita János csikósnak 1.000 forint a fizetése és 500 forintot irt a jegyzési ivre.

Munka közben jegyeztek a balatonszemesi halászok

A balatonszemesi halásztelepről már kora reggel kifutott két motoros hajó a vízre. Siettek a halászok, mert a reggeli órák a legmegfelelőbbek a fogásra. A balatani halászok munka közben a vízre jegyeztek kölesönt. Kálmán Benedek főhalászmester 550 forintot jegyzett.

/folyt.köv./

/Jegyez a falu 3.folyt./ ö Vid No-R No TI M1

- Szívesen adok kölcsönt az államnak - mondotta. - A balatoni halászok élete gyökeresen megváltozott az elmúlt tíz év alatt. Nagyszerű felszereléssel dolgozhatunk. A keresztünk is szépen javult, ma már nem nélkülöz a család. Azért adom szívesen forintjeimet az államnak, mert tudom, hogy azt életünk további szépítésére fordítják. A halászok valamennyien lejegyeztek, tizenkilencen összesen 12.500 forintot kölcsönöztek az államnak. Ezután tovább folytatták munkájukat és bőséges zsákmánnyal tértek vissza a kikötőbe.

A népfront-bizottsági tagok  
s a tanácstagok helytállása

ö Vid -cz/Szl -cz TI H

Országiszerte az elsők között jegyeznek, példamutatóan teljesítik hazafias kötelezettségüket a népfront-bizottságok tagjai és a tanácstagok. A Somogy megyei Kaposfüreden tartott kisgyűlésen Tóth László népfront-bizottsági tag középparaszt bejelentette, hogy 500 forintot jegyez. Fábics József és Mátós László termelőszövetkezeti tagok ugyancsak 500-500 forintot adtak kölcsön a nép államának. Kaposfüred lakossága megalázkodással helyeselte a község vezetőinek javaslatát, hogy a békekölcsön jegyzésből visszamaradó 50 százalékból még az ősszel többi között orvosi lakást és rendelőt építsenek.

x x x

Mindenki ismeri Tópiószentmártonban Fejős Istvánt, a községi népfront-bizottság elnökét. Fejős István hat holdján egyénileg gazdálkodik. Hét gyermek apja. "Gyermekeim még szebb jövőjéhez akarok hozzájárulni, amikor 500 forint békekölcsönt jegyzek" - mondotta s az elsők között írta alá nevét a jegyzési ivra.

x x x

Grónai István nagykovácsi egyénileg dolgozó paraszt, a Pest megyei népfront-bizottság tagja, Nagykovácsán az elsők között jegyzett. A jegyzés alkalmával kijelentette: "Szívemből beszélt a Minisztertanács felhívása, minden sráival egyetértek, ezért jegyzek én is sok dolgozó parasztársamhoz hasonlóan 500 forintot.

x x x

/folyt.köv./

M T I K U L O N K I A D Á S

BKK XXIII. kiadás

1955 szeptember 27

16 óra 31 perc

/Jegyez a falu 4.folyt./ ö Vid <sup>-CZ</sup> TI Mi

Csongrád megye egyik legirjabb községe, a Pallavicini "örgrói" egykori majorjából alakult Dóc, mindössze három éves. Azóta tanácsháza, kulturotthon, iskola és 54 családi ház épült a faluban. Szinte nem volt olyan esztendő az utóbi években, amelyik a dóciaknak ne hozott volna valamit. A petróleumlámpákat az idén nyáron villanyfény váltotta fel. Ezekrol beszélt Gazdag József tanácsstag, a népfrentbizottság elnöke, négy holdas dolgozó paraszt, amikor a községben elsőként 600 forint békekölcsön jegyzéssel járult hozzá faluja s az ország építéséhez. Lelle Ferenc tanácsstag, kommunista pedagógus 1.400 forintot adott kölcsön államunknak. Példájukat sorra követték a többi tanácsstagok is, Lovas Lajos végrehajtó bizottsági tag 800 forintot irt neve mellé.

x x x

A Tolna megyei Bölcskén délelőtt 9 órára mér mind a 48 tanácsstag jegyzett békekölcsönt, utána kezükben a jegyzési ivekkel népnevelői munkára indultak. Ugyanese a kora reggeli órákban tettek eleget hazafias kötelezettségüknek a naki tanácsstagok is. Közülük Tömösi Antal, az Ut a szocializmus felé Termelőszövetkezet elnöke 1.200 forintot jegyzett. Farkas Márton tsz tag ugyanennyit, Váraljai Dezső pedig 700 forintot irt a jegyzési ivre.

x x x

A Komárom megyei Tát községben Szeferénusz Márton, dolgozó paraszt, tanácsstag 600 forintot jegyzett, Farkas József és Szeferénusz Mihály kőműves tanácsstagok 1.000-1.000 forintot, Kosty 1 János pedagógus, tanácsstag 1.600 forintos fizetésére 1.500 forintot adott kölcsön az államnak. A délelőtti órákban a tanács valamennyi tagja eleget tett hazafias kötelezettségének. Példamutatásuk nyomán meggyorsult a jegyzés a községben. A Vörös Csillag Termelőszövetkezet 104 tagja közül a délelőtti órákban nyolcvenen jegyeztek békekölcsönt, köztük Tömöri Sándorné 800 forintot, Pallegi Jenő és Girgász Ferenc 500-500 forintot.

x x x

/folyt.köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK XXIV. kiadás

1955 szeptember 27

16 óra 40 perc

/Jegyez a falu 5.folyt./ 8 Vid -ez MI TI

Tápiószalén már a kora reggeli órákban lejegyzett Mészáros József egyénileg dolgozó paraszt, a népfront helyi bizottságának elnöke. "Az én 500 forintommal is hozzá akarok járulni a békét szolgáló kölcsönjegyzés sikeréhez" - mondotta.

x x x

Nógrádverőcén ülést tartott a Hazafias Népfront helyi bizottsága. A bizottsági tagok egységesen és példamutatóan kivették részüket a békekölcsön jegyzésből. Jakus Lajos népfront-bizottsági tag, egyénileg dolgozó paraszt 500 forintot jegyzett. /MTI/

- - -

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK XXIV. kiadás

1955 szeptember 27

16 óra 40 perc

/Jegyez a falu 5.folyt./ 8 Vid -oz MI TI

Tápiószalén már a kora reggeli órákban lejegyzett Mészáros József egyénileg dolgozó paraszt, a népfront helyi bizottságának elnöke. "Az én 500 forintommal is hozzá akarok járulni a békét szolgáló kölcsönjegyzés sikeréhez" - mondotta.

x x x

Nógrádverőcén ülést tartott a Hazafias Népfront helyi bizottsága. A bizottsági tagok egységesen és példamutatóan kivették részüket a békekölcsön jegyzésből. Jakus Lajos népfront-bizottsági tag, egyénileg dolgozó paraszt 500 forintot jegyzett. /MTI/

- - -

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKM XXV. kiadás

1955 szeptember 27

16 óra 10 perc

A kölesönjegyzés első napján megkezdődött az ammónia-gyártás a Borsodi Vegyikombinátban

i Vid Vc HM Hóé Li H 1955 szeptember 27

A Kézincbencikán épült Borsodi Vegyikombinátban a műtrágyagyár próbatüzemlése során a Péti Nitrogénművektől "kölesönkepott" ammóniákkal kezdték meg a gyártást.

A vegyikombinát másik üzemében, az ammónia-termelésre szolgáló szintézis üzemben megfeszített munka folyt, hogy mielőbb saját készítésű ammóniákat állíthassanak elő. A kitartó, gondos munkát siker koronázta. Szeptember 27-én, a békekölesönjegyzés napjára a szintézisüzemben megkezdték az ammónia-termelést. A próbatüzemléstés első szakaszában kedden reggelre mintegy négy tonna ammóniákat gyártottak.

Az első termék nagy örömet okozott az üzem dolgozóinak. Jogosan voltak büszkéik az elért sikerre a DISZ-fiatalok, akik lelkes, sokszor éjt-nappellá tevő munkával segítették az ammónia-gyártás megindulását.

Kedden reggel, mikor a jelvégzett munka után a szintézisüzem DISZ-vezetősége köszöntötte őket, örömmel tették eleget a hazafias kötelezettségüknek: a békekölesönjegyzésnek is.

Elsőként Bátorfi László, az üzem fiatal üzemvezető - mérnöke írta nevét a békekölesönjegyzési ivre. - A tervezőintézetből kerültön ide - az az első gyakorlati munkám - mondotta. Nemsokára megkezdődik testvérüzemünk, a Tiszamonti Vegyikombinát építése. Néhány év múlva már onnan is kapunk ammóniát, hogy minél több műtrágyát termelhesünk. Örömmel jegyeztem a 2000 forint békekölesönt.

A szintézis üzem többi DISZ-fiatala, mint Percsényi Sándor művezető, Orosz Béla lektos, Sejer Irén, a rézlugnosé dolgozója és a többiek is egyúttal után írták a jegyzett összeget az ivre. Az üzembe dolgozó DISZ-fiatalok több mint fele már az első órákban jegyzett békekölesönt. Ebédszünetben az üzemi hangoshíradó őket köszöntötte először példamutatózásukért. /MTI/

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXVI. kiadás 1955. szeptember 27. 16 óra 45 perc

"Aki egy gyárat kap a népi demokráciától" - A Hatodik Békékölsön jegyzésnek első napján megkezdtek a Rákosi Művek precíziós-öntöde gyárának építését

i TP/Tr/1E Km X Li Mi

Mátyás/1955. szeptember 27.

M. Nagy Sándor, a Rákosi/Művek Készülék és Szerszámgépgyárának országos hírvizsgáló kutatómérnökénél kedden aligha lehetett boldogabb embert találni a csepeli gyáróriásb.n. M. Nagy Sándor volt az, aki 1951-ben szovjet tapasztalatok felhasználásával hazánkban először valósította meg a nagy termelékenységű precíziós öntés módszerét. Központi Vezetőségünk márciusi határozata után mind több gyárban vezették be a kutatómérnök közreműködésével a precíziós öntést. A Rákosi Művek MDP pártvégrehajtó bizottságának kezdeményezésére a gyár műszaki vezetősége elhatározta, hogy felépítik a precíziós öntöde gyárat. Az új gyár építésének földmunkálatait a jegyzés első napjának reggelén kezdték meg. M. Nagy Sándor, aki kommunista példamutatással tevékeny részese a kölcsönjegyzésnek, mindenütt elmondja:

- Ugy nézzetek rám, én vagyok az, aki egy gyárat kap a népi demokráciától. A felszabadulás előtt bizony nem volt módom és kedvem ujitani. 1945 óta nyolc újításomat valósítottak meg. Ezek közül a legkedvesebb a számomra a precíziós öntés.

Öröme még csak fokozódott, amikor meghallotta, hogy az RM építési üzemek dolgozói vállalták, hogy az új gyár építését december 31-ig befejezik.

A kiváló kutatómérnök szorgalmasan gyűjti a jegyzési ivec-  
ket s szeme előtt bontakoznak ki a nagyszerű jegyzési eredmények. Elmondja az érdeklődőknek - jövő év közepéig olyan mértékben fejlesztik fel a precíziós öntödegyárat, hogy havi ötszáz darab varrógép-alkatrészt önthetnek. - Természetesen - mondja M. Nagy Sándor - a varrógépalkatrészekon kívül sok ezer egyéb alkatrészt is öntünk a kerékpárgyárnak, a motorkerékpárgyárnak, s ugyanakkor arról sem feledkezünk meg, hogy szerszámgépyárunkat ellássuk a precíziósan öntött szerszámokkal.

A kiváló kutatómérnök az alkotásnak azt a gazdag lehetőségét, amelyet a párt, a nép állna biztosít számára, a jól végzett munkán kívül ezzel is meg akarja halálalni, hogy négyezer forintot jegyzett a VI. Békékölsönből. /MTI/

- - - -

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXVII. Riadás

1955. szeptember 27.

16 óra 40 perc

Jegyeznek a tudomány és a művészet kiválóságai

i FM/PE KC Li Mi

1955. szeptember 27.

A dolgozó, milliók sorában a művészek is kiveszik részüket a békekölcsönjegyzésből - Kisfaludi Strobl Zsigmond Kossuth-díjas szobrászművész nyilatkozata

Ujabb monumentális emlékművön dolgozik Kisfaludi Strobl Zsigmond Kossuth-díjas kiváló művész, a magyar és a szovjet nép barátságát jelképező, egymással kezét szorító magyar munkás és szovjet katona alakjainak az eredeti nagyságban történő megmintázását. Rövidesen befejezi. A hatalmas emlékművet a kőbányai Pataki István téren, a X. kerület felszabadulásának 11. évfordulóján leplezik le.

A Vorosilov uti műteremben közben szállításra készítik elő Kisfaludi Strobl Zsigmond Moszkvában rendezendő gyűjteményes kiállításának anyagát. A Szovjetunió kulturális ügyek minisztériumának kérésére mintegy hatvan alkotást küldenek Moszkvába: a művész monumentális emlékműveinek és kőtéri szobrainak kicsinyített másait, számos portréját, terveit és vázlatait.

- Mi, művészek, lelkes, odandó hivei vagyunk a békés, alkotó életnek - mondja - hiszen nemcsak népünket, családjunkat és szabadságunkat féltjük egy újabb háborútól, hanem azokat az építészeti, szobrászati, festészeti és egyéb művészi remekeket is, amelyekkel az emberiség lánglelkű mesterei ajándékozták meg a világot. A művészeknek, a hangok, a vonalak és a színek mestereinek fontos feladatuk van dolgozó népünk kulturális nevelésében, ízlésének fejlesztésében, a hazaszeretetre buzdításában. Pártunk és kormányunk ezért olyan megbecsülésben részesíti őket, amelyre a múltban nem volt példa.

- Ha valaki ma ellátogat festőink, szobrászaink műtermébe, mindenütt azt tapasztalhatja, hogy képzőművészeink is szorgosan részt vesznek a szocialista ország építésében. Még sohasem volt rá példa, hogy művészeink ilyen mértékben legyenek elfoglalva az alkotó munkával, mint manapság. Elmondhatjuk, hogy a mai Magyarországon a művészi munka, a műalkotás a mindennapi élet velejárója lett. Kormányunk minden alkalmat megragad arra, hogy művészi tevékenységünk minél eredményesebben kibontakozhassék, hogy minél több maradandó művet alkothassunk.

/folyt. köv./

M T I K Ü L Ö N K I Á D Á S

BKK XXVIII. kiadás 1955. szeptember 27. 10 óra 15 perc

/Jegyeznek a tudomány. . . 1. folyt./ i FM/PE KC Li Mi

Egymás után kapjuk a szebbnél szebb művészi feladatokat, egyre több megtisztelő megbízást kapunk hagyományaink megörökítésére, s korunk kimagasló alakjainak ábrázolására.

- A haladó művész az emberben is, a természetben is az igazságot keresi, hogy taníson, neveljen, gyönyörködtessen. Nekünk, magyar művészeknek megvan minden lehetőségünk arra, hogy ebben a szellemben dolgozhassunk. Ha egy-egy művünk sikerült, - akár korunk építésének hősi pártosát ábrázoljuk, akár történelmi múltunk nagy hagyományairól beszélünk, - egyazon forrás táplálja: a néppel, a nép életével való kapcsolatunk. Mert lehet-e nagyobb ihletője a művészeknek, mint ha nem néhány száz "beszítottak", hanem az egész dolgozó népnek alkot?

- A művészet az elmúlt néhány év alatt közügy lett nálunk, az egész nép ügye. Erre ékes bizonyosság a képzőművészeti tárlatok többszázézesres látogatótsága. Megértük azt, amit nemrég még el sem képeltünk, hogy művészeinket egy-egy nagyobb sikerű munkájuk elkészültével elismerő, üdvözlő leveléssel keressük fel a dolgozók. Ennél nagyobb serkentő erőt aligha képzelhetünk el. Az a tény, hogy dolgozó népünk ennyire érdeklődik a képzőművészet iránt, hogy törődik azzal, milyen szobrok díszítik városaink tereit, új épületeit, igen nagy felelősséget ró minden magyar képzőművészre; arra figyelmeztet bennünket, hogy minél több, a népnek tetsző, magasrendű s éppen ezért mindenki számára közérthető művet kell alkotnunk.

- Csupa ismert tény már, de nem lehet eleget hangoztatni, hogy pártunk és kormányunk mennyire megbecsüli az igazi kulturális értékeket, mennyire megbecsüli és segíti a művészek munkáját. Nagyon nagy segítséget nyújtott és nyújt munkánkban az állandó eszmei utmutatás és az az elismerés is, amelyet a képzőművészeknek adtak: a Kossuth-díjak és a Munkácsy-díjak.

- Nekem is olyan szép feladataim vannak, amilyeneket csak elképzelhet magának egy vérbeli szobrász. Amikor munkámról beszélek, nem mulaszthatom el, hogy meg ne említssem: mennyi segítséget kaptam én magam a felszabadulás óta.

/folyt. köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXIX. kiadás 1955. szeptember 27. 11 óra 45 perc

/Jegyeznek a tudomány, . . 2. folyt./ i FM/PE KC Li Mi

Amikor a gellérthegyi szovjet hősi emlékművön dolgoztam, a Szovjetuniótól, magától Vorosilov marsalltól kaptam nagyértékű támogatást, s mostani munkáimnál pártunk és vezetőink segítenek gyakran tanácsaikkal. Nagy lendülettel dolgozom, mert élvezem a szabad alkotás örömeit s remélem, meglesz hozzá a szellemi és fizikai erőm is, hogy munkáimmal ezután is kiérdemeljem a dolgozó nép elismerését, s olyan műveket alkossak, amelyekkel eredményesen szolgálhatom hazánkat, s a béke ügyét.

- Jóval túl vagyok életem délén és sok mindent tapasztaltam. Így különösen öröm látni, mint fejlődik a mai fiatal művésznemzedék, milyen korlátlan lehetőségek várnak rá. A fiatalok nevelésében, mint a különböző kiállítások is mutatják, elismerésre méltó eredményeket érünk el. Ifjúságunk lelkesen dolgozik. Meggyőződéseim, hogy velünk, mestereikkel együtt teljesítik ők is állampolgári kötelességüket és helytállnak a békekölcsönjegyzésben is. Mégem tizenháromezer forintot jegyzek. Így mutatjuk ki hálánkat a párt, a kormány iránt, amely oly eredményesen küzd a népért, a néphez hű művészekért, a nép szabadságáért, a nép jólétéért, a békéért.

i HA/SzB

A kölcsönjegyzés sikere hozzájárul a mi munkánk előtt is további távlatokat nyitó második öt éves terv megindításához - mondja Gegesi Kiss Pál Kossuth-díjas akadémikus

Gegesi Kiss Pál Kossuth-díjas akadémikus, a Budapesti Orvostudományi Egyetem dékánja, jólistmert, megbecsült alakja a magyar orvostársadalomnak. Sokszáz gyermek köszönheti életét a kiváló gyermekgyógyásznak: az egyetemi hallgatók is sokat merítenek a kiváló oktatójuk tudásából.

- A VI. Békekölcsön jegyzése elé nagy várakozással tekintek, nemcsak személyi okokból, hanem egyetemünk ~~is~~ fejlődési lehetőségeinek szempontjából is - mondja. - Nem kétséges: az elmúlt években jegyzett államkölcsönök közvetlenül segítettek, hogy legnagyobb orvosegyetemünk évről évre nagyobb anyagi lehetőségeket kapjon fontos munkájához. Erről tanuskodnak a rideg számok: 1950-ben az öt éves terv első évében 33,5 millió, 1954-ben, az öt éves terv befejező esztendőjében pedig már 101,3 millió forint volt a Budapesti Orvostudományi Egyetem költségvetése. Míg 1951-ben az egyetem hallgatói összesen 1,655.000 forintnyi ösztöndíjban részesültek, tavaly már csaknem 12 millió jutott erre a célra.

/folyt. köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK XXX. kiadás 1955. szeptember 27. 1 óra 45 perc

/Jegyznek a tudomány. . . 3. folyt./ i HA/Szb/PE KC Li Mi

- Népköztársaságunk Minisztertanácsa éppen ebben az esztendőben hozott fontos határozatot egyetemünkre vonatkozóan. Eszerint egyetemünk ezentúl három - általános orvosi, fogorvosi, és gyógyszerészi - karra tagolódva működik tovább és a karokat az újonnan szervezett egyetemi rektori tanács irányítja.

- Természetesen ennek az új szervezeti formának, amelynek egyetemünk jövője és ezzel az egész magyar egészségügy továbbfejlesztése szempontjából is igen nagy a jelentősége, számottevő anyagi feltételei vannak. Ezeket a feltételeket a második öt éves tervévi költségvetései fogják biztosítani. E költségvetések egyik támasza pedig éppen a dolgozók önkéntes hozzájárulása, az állami kölcsönök. Ezért várom nagy bizakodással a VI. Békékkölcson jegyzésének sikerét, hiszen ez is hozzájárul majd a mi munkánk előtt is további távlatokat nyitó második öt éves terv megindításához.

- Az egyetem életén túl a vezetés alatt álló I. számú gyermek-klinika dolgozói és magam is, az elkövetkezendő években igen kiterjedt tudományos munkáit terveit készítettük el. Ezek megvalósításához ismét az állam, a dolgozó nép közösségének komoly anyagi segítségére van szükség.

- Ha most a magam életének alakulását nézem, azt hiszem én is sokak gondolatát fejezem ki, amikor azt szeretném, ha családom, hét gyermekünk élete mind szebb lenne. Hiszen van közöttük, aki már egyetemre jár, van aki nemsokára érettségizik, s van olyan, aki éppen most kezdi az általános iskola első osztályát...

- Mindezek indították arra, hogy az idei békékkölcson-jegyzés alkalmával a tavalyi összeg kétszeresével, tízezer forinttal segítsen elő a szocializmus építéséhez, népünk boldogulásának ügyét.

vid No A tudomány további fejlődéséért adják kölcsön forintjaikat a Duna-Tisza Közi Mezőgazdasági Kutató Intézet kutatói

Az értelmiségi dolgozók a békékkölcsonjegyzés napján az idén is szívesen vetnek egy-egy év eredményeiről. Ebből az alkalomból idézi fejlődésüket Mészöly Gyula, a Duna-Tisza-közi Mezőgazdasági Kutató Intézet vezetője is:

/folyt. köv./

M T I K U L Ö N K I A D Á S

BKK XXXI. kiadás 1955. szeptember 27.

1 óra - perc

/Jegyeznek a tudomány. . . 4. folyt./ vid No/PE KC Li Mi

- Az államnak kölcsönadott forint többszörösen vissz térül. Csak a kecskenéti Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kutató Intézet korszerűsítésére, bővítésére több mint egymillió forintot költött az állam eddig. Ebből az összegből új, modern kutatóépület emelkedett. Több újfajta, minőségben és termés hozamban jobb paradicsomot tudunk kinemesíteni a mezőgazdaság részére. Az eddig elfogadott paradicsomfajták nagyrészt már Magyarország minden részén termelik. Az ország paradicsomtermelőinek több mint kétharmad részét látják el az idén elit-vetőmagokkal. A legutóbb kitenyész tett Kecskeméti 42-es fajtából több mint hétezer holdra elegendő vetőmagot gyűjtöttek össze. Az új paradicsomfajták az eddig termelteknél holdankint harminc százalékkal nagyobb termést hoznak, s nagyobb jövedelmet biztosítanak a termelőknek. Egy hold nemesített paradicsom 900 forinttal több jövedelmet hoz.

- Ezek az eredmények, kutatómunkánk megnövekedett lehetőségei, jobb munkakörülményeink lelkesítenek bennünket, hogy saját anyagi erőnkkel is támogassuk a még nagyobb célok elérését. A kutató intézet további bővítésére, építésére adjuk kölcsön forintjainkat.

Mészöly Gyula háromezer forintot jegyzett, s az intézet tudományos dolgozói még a kora délelőtti órákban valamennyien lejegyztek.

i -cz

Kardos László Kossuth-díjas műfordító nyilatkozata

- A nemzetközi béke szellemének megerősödésétől a legtöbb ember valami olyat is vár, amire éppen neki van mulhatatlanul szüksége. Én is így vagyok vele - mondott. - Szeretném megismerni a világot, jobban, mint ahogyan ismerem. A világirodalommal foglalkozom, s szüntelenül az az érzésem, hogy jobban megértenék a más nemzetbeli költők és írók mondanivalójuk lényegét, ha jártna volna hazájukban. Igaza volt Goethének: "aki egy költőt meg akar érteni, annak el kell mennie a költő hazájába." A goethéi mondást szentélyes élményeim is igazolják. Az utóbbi években egy-egy hónapot tölthettem Szófiában, majd Prágában, s noha egy hónap vagy két hét távol voltam hazámtól, mégis túlzás nélkül állíthatom, hogy a két külföldi utóztásommal közelítem meg a bolgár és a cseh irodalomhoz, mint azelőtt. Mert ha volt is, hogy az irodalomhoz az írott művek útján közelítem meg, az is csak a költő szelleméhez vezet, aki a nyelvvel együtt a kultúrát is magával hozza.

/folyt. köv./

MTI KULONKIADÁS

BK. XXXII. kiadás 1955. szeptember 27. 17 óra — perc

/Jegyznek a tudomány. . . 5. folyt./ 1 -cz/PE Mi

a döntő mozzanat, mégis egészen más Botov vagy Macha verseit ide-  
haza olvasni, anélkül, hogy egy pillanatra is láthatóan volna éle-  
tük színterét, mint a bolgár hegyek közt, vagy a Vltava partján,  
ahol minden rájuk emlékeztet, és minden őket magyarázza. A zárkó-  
zott, vonakodó szöveg megéled saját környezetében, jelentőse meg-  
nő, kiteljesül. A jól megértett alkotás pedig szilárd és élő ka-  
pocs lehet két nemzet, két nép fiai között.

- Mikor arra gondolok, hogy a béke szelleme világszerte  
erősödik, mindig eszembe jut, hogy el kell jönnie az időnek, ami-  
kor előttem, a világirodalom barátja és kommunista műfordító előtt  
sen állnak akadályozó korlátok, amelyeket eddig egyes országok  
állítottak eléük: amikor kedvencek ellátogathatók a világ minden  
tájára, kedves költőim és íróim földjére. S amikor mód nyílik a  
békéért tenni valamit, mindig ott munkál bennem ez a szakmai vá-  
gyakozás, ez a világjáró álmom is. A béketábor az utóbbi időben  
már sokat lazított a nemzetközi érintkezés feszességén, a genfi  
szellem ebben a tekintetben is ózatteti hatását. Magyarországról  
is sokan utaznak látogatónak külföldre és külföldiek is sokan jön-  
nek Magyarországra. De ezen az úton még tovább kell mennünk. Most,  
amikor odajegyzem nevetem a kölcsönösség mellé, úgy érzem, hogy  
egy kissé - s talán nem is kissé - a szélrőzsze minden irányába  
jegyet váltok, a szabad és aggálytalan nemzetközi érintkezés prob-  
lémáját segíten megoldani. /MTI/

- - - -

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK XXXIII. kiadás

1955 szeptember 27

17 óra 30'

perc

A Gheorghiu-Dej Hajógyár számos "zenre szében befejeződött már a VI. Békakölcsonn jegyzése

i SL/Dé KM Hné Mi 1955 szeptember 27

A Gheorghiu-Dej Hajógyárban a hajószerszám 238 dolgozója már fél kilencre ologot tett hazafias kötelezettségnek. Nem sokkal utána a hegesztő és a mázoló műhelyből is jelentették, hogy minden dolgozó lejegyztett. A hajószerszámban 803, a hegesztőműhelyben pedig 1083 forint a jegyzési átlag. Délelőtt a fél 10-ig a gyár dolgozóinak 60 százaléka jegyzett. Akkor érkezett a hír az Obudi Hajógyár eredményéről, amely négy százalékkal jobb volt, mint a Gheorghiu-Dej Hajógyárban. Több száz dolgozó, akikhez még nem jutottak el a jegyeztető párok, maguk keresték fel a jegyeztetőket, hogy gyáruk "ne valljon szégyent". Délután egy órára a villényszerszámok és a szerszám-műhely dolgozói is befejezték a jegyzést és a délelőtti műszak végére a Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozóinak körülbőlül 75 százaléka jegyzett békakölcsonnt.

A jegyzési iverk aláírásakor igen sok brigád békeőrséget vállalt. A két régi versenytárs, a "Vörös Partizán"-brigád és a "Vörös Zászló" ifjusági hegesztőbrigád a szeptember 30-ig tartó békakölcsonnokon öt százalékkal teljesíti tul tervét./MTI/

---

Keddén délig több mint 300.000 forintot jegyeztok a tiszepalkonyai építők

i Vid Vg KM . Li Hné Mi 1955 szeptember 27

Borsod megye déli részében, közvetlen a Tisza mentén épül hazánk legnagyobb hőerőműve. Az Erőmű főépületében övőre megkezdik a kazánok és a gépek szerelését. A vízkivételi mű 4 millió kiló súlyu vasbeton vázát már lesüllyesztették a Tisza szintje alá, s a széntőron megkezdtek a ferde szállítószalag összerelését. Az építkezéshez messzi vidékről érkező dolgozók esinosen be rendezett - hideg-melag folyóvízzel ellátott - logényszállásokon találnek kényelmes otthont. Az 1500 személyes étteremben fehér abroszszal terített asztal mellett fogyasztják el ebédjüket, s a napokban készült el az új irodaház, az új orvosai rendelő, s ez mind az ő életüket teszi szebbé.

Keddén a haza lovára, a neged hasznára" jelszövel indultak utnak a jegyeztetőpárok.

/folyt.köv./

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK XXXIV. kiadás

1955 szeptember 27

17 óra 15

perc

/Kedden délig....folyt/ 1 Vid Vg KM Li Hné Mi

A dolgozónak elmondották, hogy ebben az évben államunk több mint 5 millió forintot fordított csak Tiszapalkonyán szociális és kulturális létesítményekre. De sokat beszéltek az új városról és a Vegyiművekről is, amelyek építését a jövő év elején kezdik meg.

A jegyzésben már az első órákban a DISZ-fistalok mutattak példát. Szabó Erzsébet segédmunkás, aki az Erőmű építésén dolgozik, elmondta, hogy az új város a fiatalok városa lesz s ezért jegyez 450 forintot. Kovács József segédmunkás, DISZ-brigádja - mielőtt jegyzett volna, rövid "tanácskozást" tartott. Vezetőjük, Kovács József beszélt:

"Valamennyien szeretnénk szakmát tanulni. A szakmunkásképzés pedig jelentős összegbe kerül államunknak. Most jegyzésünkkel is hozzájárulunk, hogy minél több segédmunkás továbbtanulhasson...., s már írta is a neve mellé az ivre, hogy 700 forintot jegyez. Társai átlag 500 forint kölcsönt adtak a nép államának. A tiszapalkonyi építők a déli órákig 353.300 forintot jegyeztek./MTI/

---

A népnevelők meggyőző érvekkel segítik a jegyzés sikerét a Szegedi Ruhagyárban

1 Vid Vg KM Hné Mi

1955 szeptember 27

A Szegedi Ruhagyárban az ifjúsági szakszervezet dolgozói el- sők között jegyeztek az üzemben: átlagosan 720 forintot adtak kölcsön államunknak. A példamutatásukért jutalomdíjat sugárzott az üzemi hangoshíradó. Köszöntötték őket a közeli általános iskola tanulói is. A jó eredményt nagyban elősegítette a népnevelők munkája. A dolgozónak elmondták, mennyi mindent kapnak még a fizetésükön felül. A bősé- esődo, az étkeződe fenntartására jéa... egyéb szociális juttatások- ra havonta csaknem 300.000 forintot fizetnek ki az üzemben. Szól- tak arról is, hogy régen a munkások gondolni sem mertek arra, hogy szabadságukat üdülőkben töltsék. Az idén pedig már eddig a gyár 141 dolgozója pihent a Balaton partján és az ország más szép vidékein. Fizetésükön kívül az elmúlt két évben több mint 200.000 forint jutal- mat kaptak az üzem legjobbjai, a szakma kiváló dolgozóinak az idén csaknem 40.000 forintot fizettek ki./MTI/

---

BKK XXXV. kiadás 1955. szeptember 27. 18 ór: 30 perc

Sok jó érvet gyűjthettek össze a Rákosi Művek népnevelői

i TP/Tr/PE KM Li H

1955. szeptember 27.

A Rákosi Művek dolgozói ismét bizonyosságát adják annak, hogy méltán számíthat rájuk pártunk, dolgozó népünk. Kedden, amikor megkezdték a VI. Békekölcson jegyzését, a legtöbb dolgozó maga kereste fel a jegyeztető párokat. A röpgyűléseken és a beszélgetések során sok szó esett arról, mennyire megváltozott az első öt éves tervben a csepeli gyártalép képe. A gyár város utcáiról eltűnt a por és a sár, kikövezték az utcákat. Az üzemek döntő többségében, a szerszámgyárban, a varrógépgyárban, a motorkerékpárgyárban, a golyóscsapágygyárban és más gyárágységekben csak a munkásvédelmet szolgáló elszívó berendezések építésére négy és félmillió forintot fordított a nép állama. A jegyeztetők azt is elmondották, hogy öt év alatt munkásvédelmi és szociális célokra a csepeli gyárban 18 millió forintot költöttek, 12.000 fő befogadására alkalmas a korszerű, higiénikus öltöző és mosdó. Arról is beszélt, hogy a gyászos emlékü kapitalista világban a dolgozók betegség esetén megunták voltak hagyatva. A Rákosi Művekben csupán a múlt évben csaknem 17 millió forintot fizettek ki táppénzre és ezévbén is szociális juttatás címén negyedévenként több mint 450.000 forintot kaptak a dolgozók. Amikor a jegyeztetők arról szóltak, hogy 1950/51 és 1952-ben átlagosan 1100 gyermeket üdültettek és ma már 1600 gyermeket tudnak üdülésben részesíteni, Hegedűs Józsefné, a csogyári n. gysor elajozója elmondta:

- Ebben az évben kislányaimat, Marikat, Erzsikét és Kati-kát is ingyenesen üdültették. Kiszámítottam, hogy az államnak 1260 forintjába került. Ha ehhez hozzászámítom, hogy családi segély címen 1350, és szociális segélyként 200 forintot kaptam, akkor elmondhatom, hogy a 830 forintos átlagos keresetemenhez negyed év alatt 2810 forintot tettem hozzá. Engyel József, a csóhidgyonóüzem segédmunkása is elmondta dolgozó társainak, hogy az elmúlt negyedévben felesége Sopronban üdült: - A gyár 518 forintot fizetett feleségem üdüléséért, míg a fiam siófoki nyaralásához 420 forinttal járult hozzá.

Az idősebb csepeli dolgozók arról beszélnek a fiataloknak, hogy a felszabadulás előtt munka idő alatt és sok esetben ezen kívül is nem juthatott meleg ételhez a munkás, s most a gyárnak nyolc konyhája, harminc étterme van. Az izletes ebéd olcsó árából is a kohászatonál például 3,65, a gépészetnél 2,77 forintot térít meg a gyár. Az éjszakai szantóriumot sem felejtik el a dolgozók. Ez érthető is, hiszen itt napon a 45 melagüzemi dolgozó részeseül díjtalan kezelésben, kitűnő ellátásban.

/folyt. köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK XXXVI. kiadás 1955. szeptember 27. 18 óra 45 perc

/Sok jó érvet. . . folyt./ i Tr/Tr/PE KM K Li H

A csepeli gyáregységekben a jegyzés napján nem egy dolgozó beszél arról is, hogy 1950-ben a gyár könyvtárának csak hat-ezer kötet könyve volt, ma hatvanezer kötet könyv áll a dolgozók rendelkezésére. A csepeliek kívánta négy-öt ezer különböző operac-színház, vagy hangversenyjegyet vásárolnak. Sportlétesítményekre 1949-től 1955-ig több mint harminc millió forintot fordítottak. A Rákosi Művek . . . népnevelői gazdag érvekkel indultak harcba, s az eredmény nem is maradt el. A Rákosi Művekben az első műszak után a dolgozók

már a felse példamutatónan jegyzett. /MTI/

Hogyan került a jegyzésben is az elsők közé a telefontyari Kilián György ifjúsági brigád?

t Bgy/Sznó/PE Li H

1955. szeptember 27.

A Telefontyari Kilián György ifjúsági prészelő brigádjának kommunista ifjumulása Devecseri Béla vezetésével már sok komoly feladatot megoldott. Jól ismerik őket az egész gyárban, hiszen az elmúlt dekád után is a dicsőség-tablán büszkélkedett a nevük 193 százalékos átlagteljesítéssel. Nagy részük van abban is, hogy a műhely már szeptember 15-re teljesítette harmadik negyedévi ter-vét. A gyárban mindig úgy beszélnek róluk: a híres Kilián-brigád.

A békekölcsön jegyzéskor mégis majdnem szégyenben maradtak. Ugyanis a brigád két ifjumulása, Nyiri Józsefné és Fülöp Ferenc, - akik különben a munkában élen járnak - fizetésükhöz képest keveset akartak jegyezni. Nem győzte meg őket Devecseri Béla példamutatása sem. A brigád többi tagja hamarosan körülvette őket, Demeter Pál így szólt: Nyiriné, nekod két apró gyermeked teljes ellátást kap az üzem napközi otthonában. Mit fizetsz ezért? - Egész jelentéktelen összeget. Nem is beszéllek arról, hogy alig vagy 25 éves és még mennyi minden jób n részesülhetsz családdal együtt. Te pedig, Fülöp Feri - vette át a szót a másik - évek óta államunk jóvoltából hódolhatsz a repülő sportnak. Vajon módod lett volna erre Horthyék korszakában? Bizony nem. Munkásgyerekek ilyesmire akkor nem is álmodhattak.

A fiatal Nyiriné, láthatóan elgondolkozott - közben el is pirult, - majd szép, gömbölyű számokkal beírta: 600 forint.

/folyt. köv.

MTI KÜLDÖNKI ADÁS

BK. XXXVII kiadás 1955. szeptember 27. 18 óra 40 perc

/Hogyan került. . . folyt. / t Bgy/Sznc/PE Li H

Fülöp Ferit sem kellett tovább biztatni. A még több sportolási lehetőségért - mondotta - no meg egy kicsit a kollektíváért is - és a 200 forintot 600 forintra javította.

Igy került a Kilián György ifjusági brigád a békekölcsönjegyzésben is az elsők közé. /MTI/

-----

Értelmiségi dolgozók a kölcsönjegyzés sikeréért

ö Cz-Sr-Fm-MS-KC-vid/Szl/PE KC Li Mi 1955. szeptember 27.  
A VI. Békekölcsön jegyzéséből országszerte kivesszik részt két az értelmiségi dolgozók: a tudósok, a pedagógusok, a művészek is.

Jegyveznek a színházak dolgozói

Az ország első prózai színházában, a Nemzeti Színházban többek között Major Tamás Kossuth-díjas kiváló művész, Várkonyi Zoltán Kossuth-díjas érdemes művésszel, Ladányi Ferenc Kossuth-díjas kiváló művész Berek Katival gyűjtötte a jegyzésket. A színházban délelőtt a kétszázadik előadásához közeledő "Ármány és szerelem" próbái folytak, s a jegyzésgyűjtők a próbáközi szünetekben oldották meg feladatukat.

A Fővárosi Operettszínházban a műszakiak is kitettek magukért. Domonkos István színházmester például 1800 forintot jegyzett. A színház művészei közül Latabár Kálmán Kossuth-díjas kiváló művész 12.000, Honthy Hanna Kossuth-díjas kiváló művész 8000 forinttal járult hozzá a jegyzés sikeréhez.

A miskolci Déryné Színház épületét a második ötéves tervben államunk tízmillió forintos segítséggel korszerűsíti. A Déryné utcében pedig - 320.000 forintos költséggel - már épül az új kamara-színház, amely októberben nyitja meg kapuit. A színház művészei és műszaki dolgozói anyagilag is hozzájárulnak százéves színházuk átépítéséhez. Ezért jegyeztek már az első órában 100.000 forint értékű békekölcsönt.

...  
...  
/folyt. köv./

MTI KÜLÖNKI ADÁS

BKK XXXVIII. kiadás 1955. szeptember 27. 19 óra perc

/Ertelmiségi dolgozók. . . 1. folyt.: Ö -cz-Sr-Fm/MS-KC-Vid/Szl/PE Mi

Jó szívvel, becs lottel jegyeznék  
a pedagógusok

A főváros iskoláiban a kölcsönjegyzés reggelén viraggal kedveskedtek a gyermekek tanítóinak. Dél előtt diákküldöttségek keresték fel a közeli üzemeiket és arra kérték az ödeszülteket, ödesanyjuktól, hogy gyermekeik érdekében is vegyék ki részüket a jegyzésből.

A XI. kerületi Köbölkút utcai általános iskola, Budapest egyik legszebb, legkorszerűbb iskolaépülete, 1953-ban épült. A pedagógusok büszkének új otthonukra, amelyben 1300 gyermeket oktathatnak a legkiválóbb felcélételek között. A tágas, barátságos nevelői szobában gyűltek össze, hogy megbeszéljék, milyen tettekkel válasszoljanak kormányunk felhívására. Egymás után születtek a példamutató jegyzések. Molnár Margit igazgató - aki a pedagógusok bérrendezése során 700 forintos fizetésemelést kapott, elsőnek írta le neve mellé jegyzése összegét: 2300 forintot.

A csepeli Jedlik Ányos általános gimnáziumban Vermes Miklós Kossuth-díjas fizikatanár tartott beszédet a pedagógusok gyűlésén. A gimnázium nevelői sokat kaptak államunktól. A pedagógusok fizetésrendezése során például több mint 15.000 forinttal emelkedett bérleppjük. Válaszul a Minisztérium felhívására az iskola 47 dolgozója a korábbi délelőtti órákban már eléget tett hazafias kötelezettségének: 45.000 forint békekölcsönt jegyzett.

A tatányi Rákosi Mátyás gimnázium pedagógusai jó munkájának köszönhető, hogy a felszabulás óta már több mint 200 tatányi dolgozó érettségi vizott esti tagozaton a gimnáziumban és sokszáz bányászgyermek ismerte meg a tudomány eredményeit. A békekölcsön jegyzés idején a pedagógusok sem maradtak el tanítványuktól, a bányászoktól: több mint 23.000 forint békekölcsönt jegyeztek. Hercig Lászlóné, az iskola legfiatalabb pedagógusa 700 forintot adott kölcsön államunknak.

A békéscsaba-i szlovák pedagógusok is az elsők között vannak. A szlovák nyelvű gimnázium kilenc tanára együttesen 6700 forinttal járult hozzá a párt és a kormány céljainak valóra váltásához.

/folyt. köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK XXXIX.

kiadás

1955. szeptember 28.

14 óra — perc

/Ertelmiségi dolgozók. . . 28 folyt./ 8 -cz-Sr-Fm-KC-MS-vid/Szl/PE

Sokezer forintot adnak kölcsön  
államunknak az egyetemi tanárok

Ötéves tervünk új egyetemeket, új kutatóintézeteket adott a tudomány munkássainak. Kedden sok szó esett az egyetemeken eddigi eredményeiről, de talán még több a jövő nagyszabású terveiről, a tudományos kutatómunka, s az egyetemi oktatás fejlődéséről. Az egyetemi oktatók sok-sokezer forinttal járultak hozzá már az első órákban is a nagyszabású tervek valóra váltásához. A Budapesti Műszaki Egyetemen például Zilahy Márton professzor a textil-technológiai tanszék vezetője 12.000 forintot adott kölcsön államunknak. Gillemot László Kossuth-díjas akadémikus 11.000 forinttal, Telegdi Kovács László professzor az élelmiszerkémiai tanszék vezetője 6000, Lányi Béla professzor, az elektrokémiai tanszék vezetője 7000, Balló Rudolf professzor, a műanyag- és gumiipari tanszék vezetője 6000 forintos jegyzéssel segíti a tudomány további felvirágzását, az új egyetemek építését.

Nagy összegű jegyzések születtek az Építőipari- és Közlekedési Műszaki Egyetemen is. Major Máté Kossuth-díjas akadémikus 7500, Michajlich Győző Kossuth-díjas akadémikus 7000, Gyulai Zoltán Kossuth-díjas egyetemi tanár 7000, Cholnoky Tibor rektor pedig 6000 forintot jegyzett neve mellé az ivre.

A Szegedi egyetemeken 13 Kossuth-díjas professzor tanít. A Kossuth-díjasok, akik saját munkásságuk megbecsülésén is tapasztalták, mily nagy szeretettel törődik államunk a tudományos munkával, most elsőként siettek a jegyzésgyűjtökhöz és minden társuknak példát mutattak huzafias kötelezettségük teljesítésében. Kalmár László Kossuth-díjas matematikus 6000 forintos havi jövedelméből 7500 forintot adott kölcsön államunknak, Ópígy Szőkefalvi Nagy Béla kétszeres Kossuth-díjas akadémikus, Ródczi László professzor, akit az idén másodszor tüntettek ki Kossuth-díjjal, 8000 forint békakölcsönt jegyzett.

A debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetemen 1950-ben még csak 22 tanszék volt, ma 31 működik. Öt év alatt háromszorosán nőtt az egyetem költségvetése - ma már a 15 milliót is meghalja. Volt miről beszélniük tehát az egyetem népvendéinek, amikor a kölcsönjegyzés reggelen felkeresték az oktatókat, az egyetem dolgozóit. Dél előtt tíz óráig a Kossuth Lajos Tudományegyetemen már 293 dolgozó több mint 295.000 forintot adott segítségül államunknak, új az eddigiéknél is nagyobb tervek valóra váltásához.

/MTI/

MTI KÜLÖNKI ADÁS

BKK XL. kiadás 1955. szeptember 27. 11/3 óra — perc

Jelentős összeggel erősítik államunkat zeneművészetünk kiválóságai.

1 Tom/PE KC Li Mi

1955. szeptember 27.

A Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola 1945 óta tiz új tantermet kapott. Jobb feltételek mellett, kiváló szaktanárok vezetésével készül fel a jövő zeneművész generációja szép hivatására. Sokmillió forintos költséggel bővítette államunk a főiskola technikai felszerelését, hangszer- és hanglemezállományát.

A főiskola tanárai büszkék a magyar zeneoktatás fellegvására. Kedden délben, amikor röngyülésükön a jegyzési ivre írták nevüket, azért is adták forintjaikat kölcsön államunknak, hogy még szebb, nagyobb lehetőségeket teremtsen zeneművészeink számára. Weiner Leó Kossuth-díjas művész, zeneszerzőink nasztora már a kora délelőtti órákban telefnon érdeklődött a főiskola titkárságán, mikor tehet elaget hazafias kötelességének. Szabó Ferenc Kossuth-díjas érdemes művész 12.500 forintot, Kadosa Pál Kossuth-díjas 12.000 forintot írt neve mellé a jegyzési ivre.

Szokatlanul forgalmas volt ezen a délelőttön az Operaház is: a társulat tagjai már délelőtt jegyezték békekölcsönt. Felszabadulásunk óta 92 bemutatóval és felújítással ürvendezett meg az ország első dalszínhaza a közönséget - s a bemutatók, felújítások, a műsoron szereplő operák gazdag alkalmat teremtettek a művészeknek is tehetségük kifejtésére. Válasszul államunk támogatására, a közönség szeretetére, s bizalmára, az Operaház tagjai is becsülettel kivették részüket a jegyzésből: Tóth Aladár Kossuth-díjas 8000 forintot, Rösler Endre kiváló művész és Joviczky József 5000-5000 forintot adott kölcsön államunknak. /MTI/

---

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK XL. kiadás 1955. szeptember 27. 10/1 óra — perc

Jelentős összeggel erősítik államunkat zeneművészetünk kiválóságai

i Tom/PE KC Li Mi 1955. szeptember 27.

A Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola 1945 óta tiz új tantanemet káspott. Jobb feltételek mellett, kiváló szaktanárok vezetésével készül fel a jövő zeneművész generációja szép hivatására. Sokmillió forintos költséggel bővítette államunk a főiskola technikai felszerelését, hangszer- és hanglezáállományát.

A főiskola tanárai büszkék a magyar zeneoktatás fellegvárára. Kedden délben, amikor röngyülésükön a jegyzési ivre irták nevüket, azért is adták forintjaikat kölcsön államunknak, hogy még szebb, nagyobb lehetőségeket teremtsen zeneművészeink számára. Weiner Leó Kossuth-díjas művész, zeneesztázóink nasztora már a kora délelőtti órákben telefónon érdeklőött a főiskola titkárságán, mikor tehet elaget hazafias köteleességének. Szabó Ferenc Kossuth-díjas érdemes művész 12.500 forintot, Kadosa Pál Kossuth-díjas 12.000 forintot irt neve mellé a jegyzési ivre.

Szokatlanul forgalmas volt ezen a délelőttön az Operaház is: a társulat tagjai már délelőtt jegyezték békekölcsönt. Felszabadulásunk óta 92 bemutatóval és felújítással örvendezettette meg az ország első dalszínhaza a közönséget - s a bemutatók, felújítások, a műsoron szereplő operák gazdag alkalmat teremtettek a művészeknek is tehetségük kifejtésére. Válaszul államunk támogatására, a közönség szeretetére, s bizalmára, az Operaház tagjai is becsulattal kivették részüket a jegyzésből: Tóth Aladár Kossuth-díjas 8000 forintot, Rösler Endre kiváló művész és Joviczky József 5000-5000 forintot adott kölcsön államunknak. /MTI/

-----

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XLI. kiadás

1955 szeptember 27 19 óra 20 perc

Példát mutattak a népnevelők: délig 100.000 forintot jegyezték az Ikrényi Gazdasági Bizottságtól

Vida -cz Hné Mi

1955 szeptember 27

Az Ikrényi állami gazdaságban a korán reggel megtartott röpgyűlés után 35 népnevelő-pár indult el a gazdaság különböző üzemi egységeibe, kereste fel munkahelyén a dolgozókat a jegyzési ivelkekkel. A népnevelők elmondották, mit kapott a közelmúltban államunktól a községgé fejlődő Ikrény. Kétszázkilencvenezer forintba került csak a villany bevezetése. Ötvenköt család épített két év alatt államkölesémből új házat. A Béke-park, a gyermekjátéktér rendelkezésére 90.000 forintot fordítottak. Az újonnan épült orvosrendelőre is már csak az ajtókat kell felszerelni. Építik már a csaknem 600.000 forint költséggel készülő kulturház és az üzemi étkezdé felait is. A meggyőző érvek felsorolásán kívül a népnevelők saját jegyzésükkel mutattak példát, Kovalevszky László és Hegedűs István fogatosok 1000 forint fizetésükre 600-600 forintot irték a jegyzési ivre, s utána kezdtek a jegyzetelni fogatosárseiket. Egy sem volt a fogatosok közül, aki 500 forintnál kevesebbet jegyzett volna. Bognár Jenő és Vida József az építőcsoportot kereste fel a jegyzési ivvel. Bognár Jenő, Vida József 1000 forint fizetésére 600 forintot jegyzett. Össze is gyűlt az építőcsoportnál 10.000 forint.

Délben újra találkoztak a jegyeztető párok s rövid szánvetést készítettek, milyen eredménnyel járt felvilágosító munkájuk. Megállapították, hogy délig a gazdaság dolgozóinak több mint felét fel tudták keresni a jegyzési ivkekkel s a jegyzett összeg már meghaladta a 100.000 forintot. /MTI/

---

Bányászaink jegyeznek

3 VID MI Li Hné H  
1 Vid Vg

1955 szeptember 27

Tatabánya

A tatabányai szénmedence 52 osztóedője szentatadó VI-os eknájában Papp József, az ekná párttitkára beszélt a "tatódik Békekölésön fontosságáról a leszálló bányászoknak. A röpgyűlés után délig hét óráig már mintegy 50 bányász jegyzett békekölésont a VI-os eknában, több mint 2000 forintot jegyzett. Sorogi Jakab eknász 1900 forintot jegyzett először, de amikor megtudta, hogy v rsonytársa, Áradí Imre 2000 forintot irt az ivre, ő is 2000-re javította jegyzését. 70.000 forint értékben, Áradí Imre eknász példátul

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XLII. kiadás

1955 szeptember 27

17 óra 40 perc

/Bányászaink...1.folyt/ ö Vid KM Li Iné H

A VI-os aknával egy időben a többi aknában az aluminiukohóban, az erőművekben és a cementgyárban is megkezdődött a jegyzés. Tatabánya bányászai reggel 7 óráig több mint félmillió forintot adtak kölcsön a nép államának.

A kovácsi Kossuth-bánya

A Kovácsi Szénbányászati Tröszt szomszédjában a bányászok közül sokan már leszállás előtt jegyezték. A Kossuth-bánya III-es üzemében elsőnek Jazbinszky Vilmos, az üzem vezetője jegyzett 3800 forintot. Utána sorra írták nevüket a jegyzésük mellé a vájárok, a csillások.

Kiss Géza vájár, DISZ-tag 2000 forintot, Ignác József csillás, DISZ-tag - - - 1000 forintot jegyzett. Kardos Géza szállítási felvigyázó 2000 forintos jegyzésével tett eleget hazafias kötelességének.

- Nyolc gyermekem van - mondotta Kardos Géza - közülük 13 éves a legfiatalabb. 1950-ben kaptam Kovácson két szoba össz-komfortos lakást. Azért jegyzek, hogy még több lakás, még több bölcsőde épüljön, hogy tovább erősödjék hazánk.

A Kossuth-bánya bányászai az első félórán több mint 50.000 forint békekölcsönt jegyezték.

A jegyzés első napjától november 7-ig 1500 tonna tervon felüli szénét ad a Kossuth-díjas Budavári Király-brigád

Kedden műszakkezdéskor a néprádi szennedence sok ezer bányásza több mint 30 röpgyűlésen hallgatta meg a Minisztertanács felhívását. A mizserfői Pálhegy I. akna bejáratánál a bányászzenekar indulék vidám ritmusával emelte az ünnepi hangulatot.

Budavári Király Kossuth-díjas vájár csapatából az éjjeli és a nappali harmad bányászai mind ott voltak a röpgyűlésen.

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XLIII. kiedés

1955 szeptember 27

19 óra 20

perc

/Bányászaink.... 2.folyt/ ö Vid KM Li Hnó H

Elmondották, hogy a termelés frontján felajánlásukat telteljesítve helyett csaknem 4000 tonna szenet küldtek a felszínre harmadik negyedévi tervükön felül. Most a jegyzésben is példamutatjan akarnak eleget tenni gazdasági kötelezettségüknek. Budavári Károly 2251 forintos havi keretére 2100 forintot jegyzett, a csepet éjjel és nappal harmadából valamennyien jegyezték és 1471 forintos átlaggal 44.000 forintot kölcsönöztek államunknak. A brigád elhatározta, hogy nemcsak a példamutató jegyzéssel, hanem az eddiginél jobb munkával is válaszol kormányunk felhívására. Megfogadták, hogy a jegyzés első napjától november 7-ig újabb 1500 tonna terven felüli szenet adnak az országnak. /3000

A röpgyűlések után a bányászokban többszáz jegyzetű pár korosta fel a bányászokat. A számadoncében az első két órában 1,853.900 forintot irtak a jegyzési ívekre.

Jelenszky János, a Szocialista Munka Hőse  
3000 forintot jegyzett

A pécsbányai bányászok a röpgyűlések után kedden reggel megkezdték a jegyzéseket. Jelenszky János, a Szocialista Munka Hőse, címmel kitüntetett DISZ-frontbrigád vezetője nem egy mozgalmat, versenyt kezdeményezett már, amelyekkel országunk építését segítette.

- Tizennégy éves koromtól itt Pécsbányán dolgozom - mondotta - de megbocsátásban nem volt részem, csak a felszabadulás után. Látom mennyit gyarapodtunk mi bányászok is. Pécs-összesen több mint 1000 lakással új bányászváros épült. En 1952-ben Pécsbányán költöztem új lakásba. Legutóbb 6786 forint hátséggjutalmat kaptam. Ugy van rendjén, hogy nemcsak kapni kell az államtól, hanem adni is, hiszen visszatérül a jegyzett összeg. Ezért jegyek most 3000 forintot.

/folyt. köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

XXXI XLIV. kiadás 1955 szeptember 27 19 ára 25 perc

/Bányászaink....3.folyt/ S Vid KM Li Hné H

Gellénháza olajbányászainak példamutatója

Öt évvel ezelőtt Gellénháza somlóiiban sem különbözött a zselai völgyek apró falvaitól. 1950-ben azonban kutatómérnökök, geológusok, a többszáz olajmunkás jött a községbe s Gellénháza határában "megcsepolták" a földet, hogy felszínre hozzák a zselai völgyek kincsét, az olajat. Ma a kukoricaföldek helyén száznál is több új lakóház, egészségház, orvosi pontházak, korszerű üzemi épületek, hatalmas tartályok, a sok-sok olajkut áll, s ömlik az olaj az úton, a közlekedés, a mezőgazdasági gépek, a traktorok, a kombájnok részére. Az egykor néhány száz lelket számláló kis faluból több ezer lakosú olajváros nőtt ki.

Kedden reggel a műszakiáltáskor megtartott röpgyűlésen mondták el ezeket az olajmező dolgozóit. A vállalat műszaki vezetőinek röpgyűlésén Bánkócs, a vállalat főmérnöke kijelentette: "Saját szemünkkel látjuk, hogyan erősödik, fejlődik az olajmezőnk és ezen túlnyomóan az egész ország. Hazánk minden egyes embere jobban él. Még szobor életünkért jegyzek 6000 forint békakölesönt". Példáját követték a jelenlévő műszakiak: Szanka István 4700, Forgács István termelési osztályvezető pedig 5000 forint békakölesönt jegyzett.

Méltóképpen veszik ki részüket a jegyzésből a fiatal mérnökök is. Lőrincz Jánosné többek között ezeket mondotta: Ebben az esztendőben fejeztem be tanulmányaimat Moszkvában. Két hónapja dolgozom a Nagylongyeli Kőolajtermelő Vállalatnál mint termelési mérnök. Amikor elmentem, még semmi sem volt ezen a helyen, csak kukorica. Most hatalmas, korszerű olajmezőt találok. An, aki már eddig sok mindent kapott a nép államtól, most kölesönadott forintjaimmal visszazom azt. 1400 forint fizetésemből 1000 forint békakölesönt jegyzek.

Az olajmező első jelentősei arról adnak számot, hogy a Nagylongyeli Kőolajtermelő Vállalat valamennyi dolgozója szívügyének, hazafias kötelességének tartja, hogy fizetéséhez, erőjéhez képest kivegye részét a kölesönjegyzésből. Az első délelőttön csaknem 300.000 forint békakölesönt jegyeztek. /folyt.köv./

/Bányászaink....4.folyt/ ö Vid KM Li Hné H

Jegyez az alberttelepi Loy-brigád

Alberttelepen a keddre virradó napszak után Loy Árpád Kossuth-díjas frontmester, a Szocialista Munka Hőse vezetésével - ahogy együtt dolgoztak a munkahelyen - együttesen jelentek meg az üzenvezetési iratában is a brigád tagjai, hogy a haza javára, s a maguk hasznára békekölesönt jegyezzenek.

- Hogy jó helyre edtek a pénzt - az itt, Alberttelepen is látszik - mondotta Loy Árpád, amikor először jegyeztünk békekölesönt, akkor kezdődött a harc itt Alberttelepen is az újért: a frontbejuttatás bevezetéséért. Ma már kepereszalag, a vilkmos furógép úgy hozzátartozik a "bányászszerszámhoz", mint hajdan a kerbid-lámpa és a fejtűs árny. Ezt is mind a mi forintjaink segítségével értük el. Vagy nézzünk csak szét a telepen. A brigádból is már több mint tizen saját házban laknak az új telepen, ahol csaknem 100 bányásznak van már kényelmes, egészséges háza. Aki még "legényember" az a legényszállóban telált meleg, barátságos otthont. Van már bányászklubunk - s a télen elkészül a kulturpalota is.

Loy Árpád, Kossuth-díjas frontmester, a Szocialista Munka Hőse 2400 forintos átlagkeresete után 2500 forintot irt neve mellé. Turucz Lejos, aki már hatodik esztendeje együtt jegyez Loy Árpáddal, 500 forintnál több békekölesönt jegyez, mint tavaly és 2000 forintot irt a neve után. Tokaji András, ugyancsak 2000 forintot jegyzett. A gépkezelők, szállítócsillók, akik szintén Loy Árpád mellett dolgoznak, 600-700 forintos összeget jegyeztek. /MTI/

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK XVI. kiadás 1955. szeptember 27. 79 óra 40 perc

A dolgozó asszonyok és lányok helytállása

B g/Szl/PE Li Mi

1955. szeptember 27.

A budapesti gyárak asszonyai is példamutatóan jegyeznek békékölesönt.

A Lőrinci Fonóipar ifjúsági üzemében reggel fél 9-ig minden fonónő leróta házias kötelességét. Örömmel jegyezték békékölesönt a fiatalok, mert tudják, hogy korszerű üzemük felépítéséhez is hozzájárultak a jegyzés forintjai. Komjáti Józsefné munkamódszerátadó, az üzem kiváló dolgozója, elsőik között írta nevét az ivre, 600 forintot jegyzett. - Ugy érzem, - mondotta jegyeztetőjének - ez kötelességem házam iránt, az egészséges, szép munkahelyért, ahol minden feltétel megvan ahhoz, hogy jól dolgozzam és jól keressék. A következő jegyző, Patáki Eszter fiatal fonónő volt, aki vidékről került az üzembe, s most a gyár gyönyörű leányotthonában lakik. Nyolcszáz forintos keresetére 400 forintot jegyzett, hogy kölcsönadott pénzével újabb munkásotthonok építését segítse elő, ahol még több fiatal társa kap majd kényelmes otthont. Nemes Mária ezért jegyzett békékölesönt, mert államunk lehetőséget nyújt számára, hogy munkája után esti iskolában képezhesse magát.

A Kelenföldi Tejipari Vállalat asszonyai is példásan vették ki részüket a VI. Békékölesön jegyzéséből. Edvi Zoltánné örömmel fogadta a jegyeztetőket. Elmondotta, hogy most ezért jegyez 400 forint békékölesönt, mert látja, hogy az eddig kölcsönadott forintokkal jól gazdálkodott az állam. - Négy éve kerültam az üzembe - mondotta, - amikor még romos volt az az épület. Ma már új épületben, világos terebben végezhetem munkámat, amelyet gépek és korszerű munkaeszközök könnyítanak meg. - Balogh Istvánné hálásan beszélt államunk gondoskodásáról, míg a jegyeztető ivre írta nevét. Három gyermeke közül kettőre a vállalat bölcsődéjében vigyáznak, s mindössze napi egy forintot kell fizetnie az ellátásért.

A Lemezáru gyár nődolgozóinak maguk példáján látják megvilágosabban, milyen jól hasznosította államunk kölcsönadott pénzüket. Az első kölcsönjegyzés óta gazdagodott a gyár, jobb körülmények között élnek és dolgoznak valamennyien. 1949 óta új ebédlőt, fürdőt, orvosi rendelőt kaptak. Mindezekre jó munkával és újabb kölcsönjegyzéssel vállalkoznak. Kovács Gáborné 450 forintot, Csanki Jánosné 500 forintot, Józsa Ferencné ugyancsak 500 forintot kölcsönzött ezen a napon államunknak, hogy ezzel is hozzájáruljanak az ország gyarapodásához az új öt éves tervben.

/folyt. köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKM XLVII. kiadás 1955. szeptember 27. 19 óra 15 perc

/A dolgozó asszonyok. . . folyt./ 8 g/Szl/PE Li Mi

A Kistex gyártásonodájában Tózsér Mária brigádjának tagjai, akik a külföldi piacra kerülő szövöttáruhoz készítik a jóminőségű fonalat, elsőnek jegyezték békekölcsönt az üzemben. A 12 fiatal fonónő összesen csaknem 8000 forintot adott kölcsön államunknak ezen a napon. Tózsér Mária elmondotta: - azon felül, hogy az eddig kölcsönadott forintokból az üzemnek csaknem valamennyi gépet korszerűsítették, s neonfényvel nappali világosságot teremtettek a műhelyekben, nekem személy szerint nyerevényekben is visszatért a pénzem. A legutóbbi húzásnál 500 forintos nyertem egyik 100 forintos kötvénnyel - 1100 forint keresetére 600 forintot jegyeztem. Lévai Károlyné, a brigád kiváló fonónője, ainek gépén csaknem minden orsó fonal I. osztályú, 1100 forintos egyhavi kereseténél felével akar hozzájárulni második öt éves tervünk sikeres valóra váltásához. - Két gyermekem jövőjére gondolok elsősorban - mondotta - amikor békekölcsönt jegyzek, mert tudom, hogy velük együtt ők is élvezhetik ezt a gyümölcsöt, amelyet a kölcsön érlel.  
/MTI/

A Vörös Csillag Traktorgyár három dolgozója munkahőstettel köszönte a Hatodik Békekölcsön jegyzését

1 TP/Bné/PE KM Li Mi

1955. szeptember 27.

A kispesti Vörös Csillag Traktorgyár acélnövedéjében hétfőn délután az egyik elektro-kemence felrobbant. A robbanást az idézte elő, hogy a kemence olvsztóterébe a megropedt hűtőcsőből víz jutott. A keletkező gőz nyomása szétvetette a kemence tetejét. A kemence rendbehozása rones körülmények között két és fél napig tart. Regösi József művezető, Mészáros András lakatos, Csóka József villnyyszerelő kemény, hősies munkát végzett az izzó kemencén. Mint mondták, a békekölcsön jegyzés első napján nem állhat egyetlen elektro-kemence sem. Hősies munkájuknak meg is lett az eredménye: az elektro-kemence javítását tíz óra alatt befejezték. Ejszak negyed egykor a kemencénél megkezdődött a munka és négy óra kor már le is csapolták az első adagot. Az acélnövedé olvsztárrival lltak, hogy négy helyett ötször csapolnak, hogy a termelés kiesést pótolják. /MTI/